

HACIA EL CAOS

Normalizar, es de gran urgencia

Verdaderamente, la actuación de Gobierno precisa para encajar los problemas actuales planteados en Granada y su provincia, en un marco de respeto mutuo, de imperio del Derecho, de comprensión y corrección, ya que no de fraternidad y armonía, que debiera ser el ideal, está haciendo mucha falta, de tal modo, que si no se despliegan un celo incansable y una actividad enorme, se agravarán extraordinariamente los resultados de la lentitud y dejación que hasta hoy parecen ser las normas de conducta de los elementos dirigentes.

Atravesamos por una crisis de paz, tan prolongada, que asfixia, paralizándolo o entorpeciendo el funcionamiento social. A veces, el incomprendido es el elemento productor y capitalista; otras, es el proletario. Aquél, por egoísmo, por visión inexacta de las circunstancias o por resistencia a la consolidación del régimen, que de todo hay. Este, por ignorancia, por acoger predicciones absurdas de ideales utópicos; por un erróneo concepto de lo que es y representa la Libertad... Por una idea equivocada de lo que significa la autoridad, representativa de la Justicia.

El hecho es que las huelgas repetidas, ya legales, ya ilegales, han sido durante más de un año azote de la capital, cuyos comercio e industria han padecido lastimosamente y aún sufren las consecuencias; que en multitud de pueblos impera la indisciplina, revelándose en peticiones a todas luces inadmisibles; en coacciones que sublevar; en actitudes de violencia que inducen a procurar la defensa personal, que debiera radicarse exclusivamente en la representación del Estado...

Así vemos cómo se multiplican los hechos que se venen llamando, en copiosas noticias diarias de la Prensa, «trabajos al tope»; cómo se producen huelgas agrícolas, ya por aspiraciones inadmisibles, ya por incumplimiento de las bases de trabajo, por los unos o por los otros; cómo desde hace poco tiempo se produce el fenómeno inquietante de que núcleos de braceros se presenten donde

se labora, para obligar por la amenaza a que se abandone el trabajo.

Y vienen los pueblos en masa, ya, por ejemplo, por paro obrero forzoso, como en el caso de Montefrío; ya en el caso de los obreros de Huélagos, que vienen en masa a demostrar que en aquel término existen más trabajadores de los que se necesitan para aquellas faenas agrícolas, aunque se había dicho todo lo contrario, de mala fe, para perjudicarlos; y se plantea una huelga en Pinos Puente. Y para completar el cuadro tristísimo de desdichas, observamos la lucha de la autoridad municipal en la capital para que difícilmente se provea al vecindario de pan malo y caro, y se anuncia el próximo cierre de las fábricas azucareras de Salobrea.

¿Qué hacer ante una situación tan aguda, tan compleja, tan dañosa, tan llena de peligros?

Precisa que el asunto de Huélagos, el de Pinos Puente, los de otros pueblos, tengan solución inmediata y equitativa; que en la capital se disfrute de la calma y el reposo que tanto tiempo faltaron y que sean favorecidos los intereses generales del vecindario; que no se consuma el cierre de fábricas, productor de tragedias de miseria y hambre en infinidad de hogares. Sobre todo, urge el restablecimiento de la concordia entre el capital y el trabajo, ahora tan hostiles entre sí, como se demuestra diariamente en las reuniones que se verifican en Granada para la aprobación de bases de trabajo.

Y como aquí no surge un hombre cuya mentalidad y energías sean suficientes para lograr esa finalidad, es preciso que el Gobierno actúe, percatándose de que así no se puede continuar. Hay que devolver la tranquilidad al espíritu de las masas; imponer una normalidad que es base de la confianza, merced a la cual el capital actúa y abunda el trabajo para el elemento obrero. En suma: hay que hacer obra de restauración de riqueza y prosperidad nacional, que es como se consolidará definitivamente la República.

PEQUEÑAS ACOTACIONES

Un problema irresoluble

Existen aun seres ingenuos, que enjuiciando con una lógica sencilla y candorosa ante las complicaciones de orden económico que la vida plantea a los mortales, afirman que el retorno a la sencillez casi primitiva, por no decir primitiva del todo, simplificaría las necesidades, simplificaría el problema.

Craso error. Aunque de tal manera se retrograjera la Humanidad, no a la vida patriarcal, sino a la paradisíaca, a la que pudieramos llamar la «edad del pre-pudor» y, por ejemplo, nuestros vestidos (un aspecto de la complejidad de las necesidades de nuestro vivir, tan preocupante, por lo menos, como el de la alimentación), consistiesen en una sencilla hoja de parra, de higuera, de yedra, según el criterio estético de cada cual, la vida continuaría siendo un tártago para la mayoría de los hombres... y de las mujeres.

Con la utilización del primer pámpano, aparecería el primer acaparador de víñedos apropiados para vestimentas. Con el aprovechamiento de la primera hoja de higuera, surgiría el monopolio de las ramas de savia látea y de su verde aditamento. Con el uso de la más pequeña hoja de yedra o la más modesta «tollete» de palma, brotaría el agiotista de las plantas adventicias o de las palmeras.

Además, la coquetería femenina, explotada y excitada sabia y habilidosamente por los jardineros-modistos, correría tras la hoja de raros contornos, de colores armónicos o la flexibilidad práctica y la importación de especies exóticas en los diferentes países, sería un hecho.

Lo que ocurriría con el traje, sucedería con todo. No hay que hacerse ilusiones. Consideremos que producto de la pródiga y amorosa Naturaleza son, como las hojas, las abichuelas, las patatas, los tomates, las habas, y sin más manipulación que el traslado de unas manos a otras, ya ve ustedes a qué altura se encuentran: cualquiera diría, al divisarlas entre las nubes, que en lugar de humildes herbáceas, se trataba de cocos o dátiles.

Pedro Barragán.

PARA LAS DAMAS

CONSEJOS PARA EL HOGAR

Hay que renovar el aire de nuestras habitaciones.—Por lo mismo que hemos podido apreciar lo sana que es la vida en pleno aire, lo echamos de menos en cuanto nos confinamos en nuestros reducidos departamentos. La renovación del aire debe consistir en algo más que en una ventilación casi teórica que consista en abrir los balcones y ventanas para llenar el expediente y salir del paso.

La ventilación es una y la purificación del aire es otra. Hay veces que sería preferible dejar cerrada la habitación si el aire no se notara enrarecido; tal es la impureza del que nos llega de la calle.

Colocando en cambio en varios rincones de la habitación recipientes con cloruro de cal y vertiendo sobre el cloruro de cal ácido sulfúrico, diluido en agua, se obtendría una purificación del ambiente.

Expéndice en el comercio bolsitas o paquetitos convenientemente preparados con los cuales se desinfectan las habitaciones, pero se puede conseguir el mismo fin rociando el pavimento con cloruro de cal en líquido, haciendo fumigaciones o vertiendo una onza de ácido sulfúrico sobre dos onzas de cloruro de cal seco.

La altura de los muebles.—No sabemos si los muebles bajos deben su divulgación a una moda copiada de las costumbres del oriente o si obedece a principios higiénicos, pero es lo cierto que ha arraigado tan profundamente, que raro es el hogar moderno que no está alhajado con ese tipo nuevo de mobiliario.

La juventud, con su práctica en los deportes, con sus ejercicios de natación, gimnasia sueca, remo, tenis, etc., posee una flexibilidad que sentarse en un sillón bajo, en un diván, sobre almohadones y levantarse con suma agilidad es todo uno.

En cambio, personas gruesas, de movimientos torpes, y peso excesivo, rechazan estos muebles modernos, por muy confortables y mullidos que sean.

Parece, sin embargo, que la escasa altura de las mesas, camas y sillones, reconocen un principio higiénico, que es

el de ocupar el espacio indispensable, no robar aire al aposento y ofrecer mayores facilidades para la limpieza diaria.

Nosotras no podemos figurar en el número de las detractoras de los muebles bajos, porque hemos reconocido al adoptarlos grandes ventajas.

Bien es verdad que practicamos ejercicios y procuramos prolongar indefinidamente nuestra juventud.

Si las que claman contra los muebles de nuestra época, hicieran otro tanto, es seguro que cambiarían de opinión.

Respetemos, no obstante, las últimas reliquias históricas que desaparecerán con las generaciones que no conocieron el aire libre y nuestros saludables deportes.

Para que no se ennegrezca la plata.—Basta con colocar un terrón de alcanfor junto a los objetos de plata que no se han de usar en algún tiempo.

Mme. Rosaure.

ES UNA LASTIMA

LOS POBRES, SIEMPRE PERJUDICADOS

¡Qué poco dura la alegría en la casa de los pobres!

La Asociación benéfica de Caridad empezó a actuar holgadamente. Repartía miles de bonos de comidas cada diez días. Los desdichados disfrutaban de un positivo beneficio. Comían.

Pero dicha entidad empieza a debilitarse, cosa tan frecuente en las asociaciones benéficas de Granada, por esa inconstancia de los pudientes, que empiezan por fomentar lo bueno y luego lo abandonan cuando más falta hace la persistencia en la ayuda y el esfuerzo.

Por los síntomas, el reparto de comidas ha quedado reducido a la mitad, y si esto sucede en tan poco tiempo, no tardará la Asociación en ser un mito, sombra de lo que fué. Será una más de las que aquí viven de milagro.

El fenómeno debe obedecer a que han flaqueado los bienhechores, a que han amornado los donativos; y mientras no se logre constituir aquí una sola asociación benéfica que lo abraza y sume todo, no tendrá ninguna influencia y autoridad para recabar donativos.

Mientras no se consiga esto, todas las asociaciones arrastrarán una vida lánguida; no tendrán suficiente eficacia; y esto es lamentable; porque se deja sin amparo, sin protección, sin pan, a multitud de familias indigentes.

LA ESPADA

La Cruz es el amor, no las espadas; ¿qué hace una cruz por puño de un (acero)?

Romped la espadaría al espadero y enseñadle a fundir picos y azadas.

Volved diestros palustres las granadas El cañón, los martillos del herrero; y de los áureos cascos del guerrero Fabricad norias de ánforas doradas.

Toda la tierra está roja de heridas; Las madres de dolor enloquecidas; Fisoteados niños y doncellas.

Y hasta alcanzando a Dios los estalidos (Hijos,

Parecen en los cielos doloridos Goterones de sangre las estrellas.

Salvador Rueda

TIQUIS - MIQUIS

Siguen viniendo a Granada los pueblos en masa.

Y continuarán, mientras no estén en «mesa».

Esto es «misa».

Continúa el Ayuntamiento metido en harina.

Y dicen los concejales que están fritos. Por lo menos, para que los echen en la sartén...

Telegrama:

«León.—Un «indicente» con los periodistas.»

Los periodistas no permitirán esa intromisión.

En un diario local leo esta pregunta: «¿Dónde desembarcó Colón?»

En eso debemos entretenernos ahora. Mientras nos dan pan de cebada a siete gordas.

Don Miquis.

IMPRESION POLITICA

El gran peligro de las sesiones secretas

La última sesión secreta verificada en la Cámara, ha venido a demostrar por una vez más, el gran peligro que estas reuniones íntimas del Parlamento pueden traer consigo. Lo que en ellas se discute, tenga o no trascendencia, adquiere por obra del ocultismo un tan gran misterio que, al querer ser desentrañado por la opinión pública, pasa por una larga serie de suposiciones y de equívocos, que lo que es realidad dentro del salón, pasa a convertirse en falsedad alarmante al choque comentarista de los pasillos y más aún, al contacto de la opinión callejera.

En un régimen democrático el secreto a voces es cien veces más perjudicial que las voces sin el secreto. Los nuevos parlamentos tienen que vivir y desarrollarse en convivencia directa con el pueblo al que rigen y representan que cualquier distanciamiento que pretenda intentarse entre ambos, siempre y en todo momento, sufrirá los errores de la equivocación más lamentable.

El criterio de la opinión al sintetizar lo que se cuenta y no lo que se ve, tiene, forzosamente, que descentrarse y dejarse conducir por aquellas suposiciones que más le agradan, o que más le convenga apreciar.

Prueba, fehaciente de todo esto, es lo acontecido en la sesión secreta del pasado miércoles. Al decir de las notas y referencias proporcionadas a los periodistas por los diputados que salían del salón, Gil Robles, lanzó graves acusaciones sobre el último contrato de tabacos concedido al parecer, a una compañía francesa por decreto de Prieto y referido del actual ministro de Hacienda.

En un principio la noticia fué dada con aires tendenciosos, acrecentando la acusación y atestigüando el efecto directo que ella había ejercido sobre los miembros del Gobierno.

DEL GOBIERNO CIVIL

Precauciones para la captura de unos bandidos. Huelga agrícola en Huélagos. La clausura de fábricas azucareras en Motril y Salobrea.

El gobernador dimisionario, Sr. Aguilar, manifestó ayer a los informadores que había recibido un telegrama del gobernador de Sevilla en el que le daba cuenta que cuatro ocupantes del automóvil número 1906 de aquella matrícula habían atracado a mano armada, llevándose 40.000 pesetas, a don Juan Alvarez Rueda, resultando éste herido grave a consecuencia de los disparos de pistola que le hicieron los malhechores y rogaba diera órdenes a los puestos de la Guardia civil que extremaran la vigilancia en las carreteras, por si el automóvil de referencia se internaba en nuestra provincia.

En Huélagos—añadió el gobernador dimisionario—se ha declarado la huelga agrícola por cuestiones relacionadas con las bases de trabajo, pero afortunadamente no se ha tenido que lamentar el menor incidente, existiendo tranquilidad.

Manifestó también que le había visitado una comisión de Motril y Salobrea, que le interesaron gestiones cerca del ministro del Trabajo que se diera la más rápida solución al pleito pendiente entre cañeros y fabricantes de ambos pueblos, evitándose el cierre de las fábricas, que de no resolverse el conflicto serán clausuradas el próximo día 15.

El gobernador dimisionario ha telegrafado en el sentido antes indicado al ministro del Trabajo, interesándose extraordinariamente por la solución de tan importante asunto y que tanto afecta a nuestra provincia.

HOY, DOMINGO, ESTA DE GUARDIA LA ACREDITADA FARMACIA DE LA SEÑORA VIUDA DE MONTES GARZON, REYES CATOLICOS, 20. — TELEF 1260.

¡HORROR A LAS MOSCAS! — Si es usted calvo, prevéngase para el verano usando URANIA, porque esta maravillosa loción hace crecer el pelo.—Véndese en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

Más tarde a la referencia se le quitó acritud y consecuencias políticas. Pero ya la simiente estaba esparcida, y aquellos a quienes interesaba enterrarla profundamente, ya lo habían hecho. Azafía, quizás, dándose cuenta de lo sucedido, pronunció algunas palabras que levantaron los espiritus, y tuvo el feliz acierto de hacerlas circular con toda premura por los corrillos comentaristas.

Leyendo los periódicos no es posible, darse perfecta cuenta de lo ocurrido, en el salón de sesiones. Lo único que ha salido bien de todo ello, ha sido el discurso de defensa del señor March, por haberse preocupado éste de hacerlo llegar íntegro a las redacciones de los periódicos. La defensa ha sido leída pero no la acusación. Una irregularidad de esta índole en el aspecto informativo es lamentable por todos conceptos cuando se trata de asuntos de cierta gravedad.

Y así sucederá siempre: por esto, aunque las sesiones secretas sean prescritas por el Reglamento de la Cámara, deben o evitarse o por lo menos tenerse el cuidado de que trasciendan del salón afuera con la debida solvencia y regularidad de lo tratado.

x x x

¿Consecuencias políticas que puedan derivarse de la acusación explanada por el señor Gil Robles contra el Gobierno? Tal vez ninguna y tal vez muchos. Todo dependerá de si los cargos son falsos o verdicos. El jefe del Gobierno nos ha tranquilizado con sus últimas manifestaciones y es de esperar que un Gobierno de la República no pueda en ningún momento sentirse quebrantado por la saeta envenenada que contra él pueda lanzar un defensor de la caverna tan significado como lo es el señor Gil Robles.

Fernando Dienta.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

Después de haber obtenido la nota de sobresaliente, con matrícula de honor, en todas las asignaturas, se ha licenciado en Farmacia, con la misma calificación de sobresaliente, el distinguido joven don Mariano Valdeolomar y Gijón.

—La Facultad de Medicina de Granada, ha adquirido unos aparatos de Rayos X.

—Con motivo de ser mañana festividad de San Antonio, por la noche meudearon las serenatas, desde los cuarteles de cuerda hasta las sonoras y tradicionales murgas de trompetería.

—Se ha licenciado en Medicina y Cirugía, don José Megías Manzano, habiendo obtenido la calificación de sobresaliente.

—La Sala de lo Criminal, de Madrid, ha dictado sentencia en la causa por el atentado de la calle Mayor.

Se absuelve a Ferrer, Martínez, Mayoral y a la mujer de éste, y se condena a los restantes, conforme a la petición fiscal.

COSAS DE LA CALLE

Mi cuarto a espadas

Aun cuando LA PUBLICIDAD acaba de hacerlo, elogiando como se merece la pavimentación del primer trozo de la calle de Gracia, por la que tanto suspirábamos, quiero meter mi cuarto a espadas, teniendo en cuenta que fui uno de los primeros en pedir que el Ayuntamiento, hecho cargo del estado en que, hace seis meses se hallaba dicha vía, acordara realizar lo que ahora todos celebramos.

Bonita pavimentación. Limpia, graciosa, sólida.

Congratulémonos de tan grato suceso. Nunca es tarde si la dicha es buena. Una vez más se ha cumplido el adagio. Ahora, a completar la obra, construyendo las aceras. Seguramente que ésta no se hará esperar.

Un Transeunte.

SEPALO USTED.—¡Vaya si tiene aceptación el «Jerez Quinado» que se vende en la CASA BRIEVA! ¿Y el «Jerez Oro» de la misma Casa? Son dos clases de vino, marca O'Neale, que tienen cada día más partidarios.—Véndense a 6 pesetas litro y a 3,50 botella.

Casa Brieva, Puerta Real, Granada.

HÔPITAL (estómago) GRANDE-GRILLE (higado) VICHY CELESTINS (riñones) CHOMEL (higado, estómago). Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio.—insustituibles para la mesa.

DE COLABORACION

La politica naval de España

Uno de los problemas de actualidad palpitante, digno de atraer la atención de todos, es el de la orientación de nuestra politica naval. Es problema al que se ligan indeclinablemente consideraciones políticas, económicas y financieras...

Parece que dada la posición geográfica de España y la gran extensión de su litoral, el problema de la orientación de nuestra politica naval debiera hallarse resuelto; pero no es así. No se halla suficientemente despierto el amor al mar en España para tener un programa nacional en la materia...

Para contestar a esta pregunta debemos fijarnos en cual es la politica naval que siguen los extranjeros, y después en cuales son las condiciones económicas actuales de España.

Los países extranjeros, a partir de 1928 están siguiendo una politica que huye de los superatlánticos. Nacieron estos sueños de grandeza, de un noble orgullo nacional, pero ahora se ve que las condiciones económicas son de agobio...

Francia ha amarrado el «Atlantique» y ha suspendido la construcción del «Super Ile de France»; la Cunard Line, ha interrumpido también la construcción de un buque de lujo, un coloso que aspiraba a ser el de mas tonelaje del mundo...

En la Administración de una Sociedad petrolera americana alemana de Hamburgo se han descubierto importantes desfalcos, habiéndose arrestado con este motivo a dos altos empleados de la Sociedad...

En la línea del Norte hubo 188 expediciones de ida y 181 de vuelta; los pasajeros de primera en la de ida fueron 401, y en la de vuelta 288.

En la línea Mediterráneo las expediciones de ida fueron 74, y las de vuelta 76. Los pasajeros de primera en aquellas sumaron 726, y en estas 630.

En total, 519 expediciones y 2.035 pasajeros de primera, o sea un porcentaje de 3,92 pasajeros de expedición. Para cuatro pasajeros escasos por expedición es evidente que sería una verdadera locura antieconómica el organizar un servicio lujoso de comunicaciones marítimas.

Hay que aspirar a un servicio de comunicaciones marítimas regulares, con pasajes cómodos, sanos, confortables; con capacidad y buena disposición en los barcos para las mercancías con el fin de que transporten la mayor cantidad posible y se haga la carga ahorrando máximo rendimiento económico para jornaletas y estadías...

Respecto a velocidad no puede dudarse que la mayor velocidad es lujo, y en tal sentido deben adoptarse, en régimen de servicio, velocidades de 14 a 16 millas. En este punto son muy elocuentes las estimaciones internacionales hechas por la Conferencia del Mediterráneo y por la South American Passenger Traffic.

La primera estableció tres categorías de barcos en orden a la velocidad. En la

El labrador, los obreros y la escopeta

Encontrándose la Guardia civil de Las Mozas prestando servicio de vigilancia en la carretera de Bailén a Málaga, en el kilómetro 503, se presentaron los individuos Manuel y Emiliano Palacios Moreno, vecinos de Loja, denunciando a la benemérita que en la mañana del 8 del corriente se presentaron en el sitio Barranco de la Loma—donde ellos se hallaban—unos trabajadores, y les dijeron al labrador del ortijo enclavado en dicha demarcación titulado «Fuente de don Pedro», Fernando Morales Rosoa, les dejara trabajar, pues se hallaban con muchas necesidades.

Lejos de atenderlos el citado labrador, comenzó a hacer alardes con una escopeta, y como los denunciantes creían que el citado individuo carecía de licencia para tener la mencionada arma de fuego, lo hacían así saber a la benemérita.

Esta se personó en el cortijo en cuestión e interrogó al labrador, el que dijo que había contestado con buenas palabras y formas a la petición de trabajo que se le hacía y que era cierto que llevaba una escopeta, cosa que acostumbraba a hacer cuando sale al campo, arma para cuyo uso carece de licencia.

Le ha sido intervenida la escopeta y denunciado al Juzgado.

LOS LIRICOS

Caballero de mi siglo

Caballero de mi siglo, quiero montar el caballo de todas las inquietudes. Alborada del arcano, manojos de flores frescas para su color rosado. Caballero del más ágil de los potros. A caballo de todas las impaciencias, sobre el camino más largo... Caballero de mi siglo, quiero montar mi caballo. Pla y Beltrán.

FILARMONICA GRANADINA

Esta noche, a las diez, celebrará esta Sociedad una velada artístico-musical, en honor de sus socios, los que pueden asistir acompañados de sus familiares. El Secretario.

DE ABASTOS

Servicios realizados ayer por la Inspección municipal de Abastos: Por la mañana.—Recogidas y analiza das 16 muestras de leche resultando una aguada y el resto en buenas condiciones. Servicio de mercados sin novedad. Por la tarde.—La Inspección Sanitaria visitó cinco establecimientos de coloniales, sin novedad. Recogidas y analizadas seis muestras de leche, resultando todas en buenas condiciones.

CONTABLE práctico se desea — Ofertas, detalles, referencias, por carta, a S. M. LA PUBLICIDAD.

CAMISetas PARAVERANO MEDIAS Y GALCETINES

y toda clase de artículos de punto DE FABRICACION PROPIA

Encontrará el mejor surtido en altas calidades y precios mínimos

MATARO INDUSTRIAL

Fábrica de géneros de punto. Gran Vía, 29. Teléfono 2026.

Ventas al por Mayor y Detall

SOCIEDAD ANONIMA GARRILLO

Fábrica de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Atarfe.—Superfosfatos de 18/20 y 16/18.—Abonos para todos los cultivos: Unico almacén en Granada, Acera de Darro, 62. Depósitos en Málaga, Almería, Móritil, Baza, Guadix y Montefrío. Oficinas centrales, Acera Darro 62. Apartado N.º 45.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos — Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta delegación, NO DEVENGARAN NI HONORARIOS NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono 1068.

PANORAMA BARCELONÉS

LA PUBLICIDAD DEL PATRONATO NACIONAL DE TURISMO Y «LA VEU»

«La Veu de Catalunya», órgano de don Francisco Cambó, mal avenida con la República, y nadador experto entre ambas aguas de España y de Cataluña, para afirmar una forma de patriotismo en Madrid, y otra, muy distinta, en Barcelona, ha publicado una especie de número extraordinario dedicado a la ex Corte, con objeto de justificar la inclusión de unos cuantos anuncios de empresas madrileñas, y una página de publicidad del Patronato Nacional del Turismo.

Dentro de las costumbres periodísticas ello es perfectamente normal. La administración del periódico, obsequia al anunciante con unas líneas de texto gratuito, proporcionando al espacio retribuido que le alquila. Pero, naturalmente, esas líneas de obsequio nunca son ofensivas para la cosa anunciada.

No lo entiende así «La Voz de Cataluña», y en este número destinado a Madrid, además de sacarle el dinero al comercio y la industria madrileños, ofende gravemente al vecindario de la capital de la República.

Afirmando, por ejemplo, que las mañanas de Madrid son tristes, porque las contagian de su malhumor los funcionarios que han tenido que levantarse a regañadientes, para ir a la oficina, «de diez a doce», y con objeto de subrayar ese malhumor, dice lo siguiente:

«Andan enervados, laxos, ausentes... Hoy he hecho la prueba. He seguido a uno de ellos, y en un momento determinado, muy cerca de él, he dejado caer

un duro garantizado. El duro ha producido un sonido celestial. Nada. Ni se ha vuelto. Este señor era—¡o he sabido después—un contralmirante que iba a la Dirección general de Pesca a dirigir un negociado.»

¿Cabe mayor, ni más soez, ni más baja ofensa? Bueno, pues ese número de «La Veu de Catalunya», le ha costado a Madrid unos cuantos miles de pesetas. Y al Patronato Nacional del Turismo, otras tantas, si bien es verdad que «La Veu» fomenta el turismo con afirmaciones como ésta:

«Las mañanas de Madrid, son tristes y lúnebres...»

Lo que es triste—y acaso lúnebre también—, es que el Patronato Nacional del Turismo, emplee su presupuesto en nutrir el de periódicos de conducta tan torbuda como la que con su número dedicado a Madrid pone «La Veu» de manifiesto.

Aunque claro está que el órgano catalaniano no enviará a sus favorecedores de la capital de la República una traducción castellana del texto de que ha rodeado sus anuncios: Antes bien, presentándoles los ejemplares en catalán, habrá de asegurarnos, por lo menos, que son un canto a las virtudes de Madrid.

Mucho se habla estos días de cordialidad, y mucho ha hablado el señor Cambó de «concordia». Ni la una ni la otra se consiguen con procedimientos como el empleado por «La Veu».

Sebastián Bas Calvet.

LO QUE DICE EL MEDICO

Precauciones en caso de apendicitis

Entre las enfermedades sujetas a un proceso, no siempre son síntomas que revelen su gravedad, está la apendicitis.

La frecuencia del caso es del dominio público y nadie ignora la necesidad de la intervención quirúrgica, recomendada como medida de urgencia para evitar un funesto desenlace o para prevenir ulteriores repeticiones cada vez más peligrosas.

No siempre se declara la enfermedad con trastornos de carácter leve que permitan conjurar el peligro; en gran número de casos sólo advierte el enfermo las molestias que le obligan a guardar cama cuando ya el contenido del apéndice ha entrado en descomposición y amenaza perforar esa parte del intestino.

Son los casos de gravedad en los que, no obstante la inminencia del peligro, de muerte, los síntomas se manifiestan solapadamente, ofreciendo no pocas dificultades para emitir un diagnóstico definitivo y llevar al enfermo a la mesa de operaciones tan pronto como fuera de desear.

Se ha dicho que gran parte del éxito depende de haber o no operado dentro del breve plazo de cuarenta y ocho horas. Durante ese compás de espera erizado de peligros, el enfermo debe permanecer inmóvil en la cama, acostado en posición de decúbito supino no agitando ni aun incorporándose para sus más apremiantes necesidades, que le serán facilitadas por los medios propios del caso.

Tratándose de enfermos de temperamento nervioso es difícil a los miembros de la familia someter al paciente a ese método de inmovilidad tan necesario. Súmase a su natural inquietud la intolerancia del dolor, cada vez en aumento.

Suele prescribir el médico en estos casos la tintura de opio, de la que se administran 20 gotas con intervalos de tres horas.

Preferiense otras veces las inyecciones hipodérmicas de pantopón.

El objeto es calmar los dolores al enfermo y evitar por la imprudencia de sus movimientos una perforación del apéndice.

Estas preparaciones calmantes a base de opio y usadas por vía gástrica, hipodérmica o por vía rectal con supositorios de opopón, deben suspenderse tan pronto cesen las molestias.

Desaparecidos los síntomas hay que proceder con cautela y precaución: no antes del sexto día se facilitarán las deyecciones. Llegado el momento se hará mover el vientre con la ayuda de una irrigación de aceite de sésame; bastarán de 200 a 300 centímetros cúbicos templados a la temperatura del paciente.

Para mayor eficacia, el enfermo procurará retener la irrigación el mayor tiempo posible. Advertiendo que se considera el mayor tiempo posible no un momento, sino varias horas. En todo el proceso de la enfermedad, y aun iniciada la convalecencia, debe excluirse el empleo de purgantes por vía gástrica.

La aplicación de los bolsos de hielo

sobre la región del ciego no siempre debe obedecer a la iniciativa particular, si no indicada por el médico, porque algunas veces el facultativo dará la preferencia a las cataplasmas de harina de linaza, indicará corrientes de aire caliente sobre la región inflada o prescribirá la manta eléctrica.

La sed del enfermo se aplacará con té negro frío o con trocitos de hielo que chupará lentamente como caramelos.

Contra una costumbre muy arraigada en las familias de suministrar alimentos al enfermo atentos a no debilitarle con el ayuno, es preferible, sea o no grave el caso, someterlo a dieta absoluta en los tres primeros días.

Los primeros alimentos que hay que administrar al enfermo cuando el peligro haya desaparecido serán: té negro con leche, cacao con leche, higlama con leche, pues son las primeras bebidas alimenticias a las que deberán acompañar en el régimen, pero espaciándolas debidamente: papilla clarita de avena con alguna otra preparación nutritiva y de la predilección del enfermo; papilla clara de sémola; caldo de carne con un huevo batido; nada de miga de pan, sino galleta, etc.

El puré de patatas, los sesos, la ternera, el pollo, algún pichón, las mermeladas de manzanas serán los alimentos indicados una vez se haya afianzado la mejoría. Es necesario prescindir de toda alimentación de una difeíl digestión, como carnes duras, salazones, especias en la condimentación de los alimentos y frutas crudas.

Para evitar la repetición de un ataque de apendicitis, la alimentación estará compuesta de carnes fácilmente digeribles, pescados digestibles, purés de patatas, de zanahorias, de espinacas, de manzanas, etc.; papillas de harina de avena, sémola, de arroz; pastas alimenticias como fideos, macarrones, etc. El queso no ha de ser fermentado.

El zumo de uvas, la cerveza clara, la sidra y el vino blanco o tinto pueden ser las bebidas indicadas.

Es condición ineludible para conservar la salud en general, y más especialmente en los casos de apendicitis crónica, evacuar el vientre todos los días. Dr. Caturka.

EL MEJOR REGALO.—JAMONES LEGITIMOS DE TREVELEZ a 750 pesetas el kilo. SALCHICHON CULAR DE VICH a 14'00 pesetas el kilo. (Ambas cosas por piezas enteras). ¿Que dónde lo puede adquirir? En la CASA BRIEVA, Puerta Real, Granada.

LIBROS: Secretos del Lecho Conyugal, Enfermedades Secretas. Cada ejemplar una peseta, en la Librería de Prieto, calle de Mesones, número 65.

A. LAGO

MEDICO DENTISTA Reyes Católicos, 26.

Por convenio con los créditos de «La Paz», el importe de las restauraciones dentales, dentaduras o dientes fijos en oro y porcelana se pueden abonar en diez mensualidades.

VIDA MUNICIPAL

CONSEJO DE ANOCHE

debate sobre el anunciado concurso para proveer plaza de arquitecto y otra de ingeniero. Los socialistas en el salón en el momento de votarse el dictamen

o y diez de la noche abre la sesión, señor Yoldi.

señores Ramírez Caballero, Sanz, Ruiz Camero, Falla, Dalmases, Salinas, Cuello, Hernández Martínez, Fernández Rosillo, More-Gómez Román, García Ponce, Montesinos, Megías, Otero de la Cruz, Saldaña, Baquero Molina.

ARIOS ASUNTOS
manifestaciones del señor Otero, se aprueba un dictamen de Impuestos, que quedó en la sesión anterior, sobre aguas para todos los edificios y que en lo sucesivo se acienda a concurso la prestación de contadores a los edificios solicitados y aprobándose técnicas y económicas para el concurso.

Comisión de Beneficencia un informe nombramiento de una Comisión de Fomento un dictamen de Fomento proponiendo la creación de un instituto de enseñanza superior para la libre enseñanza y que se provea por contadores como tribunal al pre-

Comisión, dos arquitectos por el Colegio Oficial de Arquitectura de Granada) y los señores Gil de Gibaja y Molina.

Hay un dictamen sobre proveer la plaza de ingeniero

Otero dice que se trata de un asunto en el cual la minoría socializada, estimando necesario de la provisión de plazas de tal importancia y trascendencia se haga con las máximas garantías de justicia.

Se llegaba a la hora de que se votara el dictamen sobre las plazas vacantes como para las plazas vacantes de carácter técnico, se debe presionar al señor Otero, que de los que forman el tribunal oportuno que tres sean con carácter de técnicos.

Se acuerda aprobar la convocatoria, pero retirando dicha cláusula.

EL PAN MALO
El señor Morenilla dice que unos vecinos del Albayzín le han traído un pedazo de pan del que se ha vendido en aquel barrio, pan que tiene mal color, mal olor y mal sabor.

Y acto seguido entrega al señor Ramírez un trozo de dicho pan envuelto en papel, para que vea que es verdad lo que él dice.

El señor Ramírez dice que diariamente se llevan al Laboratorio muestras de pan, trigo y harina, y con respecto al caso denunciado, se castigará al contraventor.

FINAL
A propuesta del señor Dalmases, se acuerda bachear el paseo de los Tristes. Se levanta la sesión a las diez.

CAFES, BARES, HOTELES
ADQUIRIDO EL AZUCAR ESTUCHADA

"VICTORIA"
ESTERILIZADA A 180 GRADOS
Estuche más elegante, la calidad mejor y el precio más económico

Se sirve a cualquier plaza o pueblo de España, desde una caja en adelante. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Pedid muestras y precios
FABRICA: AVENIDA DE ANDALUCES. TELEFONO 1133
Apartado de Correos 108

CAFES, BARES, HOTELES
ADQUIRIDO EL AZUCAR ESTUCHADA

"VICTORIA"
ESTERILIZADA A 180 GRADOS
Estuche más elegante, la calidad mejor y el precio más económico

Se sirve a cualquier plaza o pueblo de España, desde una caja en adelante. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Pedid muestras y precios
FABRICA: AVENIDA DE ANDALUCES. TELEFONO 1133
Apartado de Correos 108

CAFES, BARES, HOTELES
ADQUIRIDO EL AZUCAR ESTUCHADA

"VICTORIA"
ESTERILIZADA A 180 GRADOS
Estuche más elegante, la calidad mejor y el precio más económico

Se sirve a cualquier plaza o pueblo de España, desde una caja en adelante. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Pedid muestras y precios
FABRICA: AVENIDA DE ANDALUCES. TELEFONO 1133
Apartado de Correos 108

CAFES, BARES, HOTELES
ADQUIRIDO EL AZUCAR ESTUCHADA

"VICTORIA"
ESTERILIZADA A 180 GRADOS
Estuche más elegante, la calidad mejor y el precio más económico

Se sirve a cualquier plaza o pueblo de España, desde una caja en adelante. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Pedid muestras y precios
FABRICA: AVENIDA DE ANDALUCES. TELEFONO 1133
Apartado de Correos 108

CAFES, BARES, HOTELES
ADQUIRIDO EL AZUCAR ESTUCHADA

"VICTORIA"
ESTERILIZADA A 180 GRADOS
Estuche más elegante, la calidad mejor y el precio más económico

Se sirve a cualquier plaza o pueblo de España, desde una caja en adelante. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Pedid muestras y precios
FABRICA: AVENIDA DE ANDALUCES. TELEFONO 1133
Apartado de Correos 108

ECOS DE SOCIEDAD

En el Casino Cultural, cada día más favorecido por distinguidas familias, tendrá lugar esta noche, dando principio a las diez, uno de sus acostumbrados bailes.

De Huéscar Tajar ha marchado a Torre de Mar (Málaga), donde pasará el verano, la señora doña Dolores Moraga de Espinosa, hija de nuestro querido amigo y antiguo suscriptor don José Moraga.

Han contraído matrimonio la bella señorita Francisca Ortiz Espejo y don Domingo Ramón Ortega.

Pensionado por la Universidad, en breve saldrá para Roma el doctor don Juan López Toro.

Se ha licenciado en Medicina con brillantes notas don Fernando Gómez Villalva, y en Ciencias Químicas el farmacéutico don Fernando Jiménez López Pérez.

Salió ayer para Almería, el médico don Carlos Díaz Avilés.

Ha regresado de Madrid el abogado don Antonio López Hernández.

De la Zúbia ha marchado de temporada a Almuñécar el propietario e industrial don Blas de Piñar Díaz.

Se ha fijado para el próximo día 20 la fecha de la boda de la bella señorita María Victoria Bermúdez de Castro y Sánchez de Toca, hija del marqués de Lema, con don José Sartorius y Díaz de Mendoza, hijo de los finados condes de San Luis. Se celebrará el acto en la iglesia del Santo Cristo de la Salud, a las cinco de la tarde.

Noticias de Londres dan cuenta de la posibilidad de un próximo viaje de los reyes de Bélgica a Inglaterra, relacionado con la probable boda de su hijo segundo, el príncipe Carlos, conde de Flandes, con una señorita perteneciente a una de las más antiguas familias de la nobleza británica.

Ha llegado a París el príncipe heredero de Kapurthala.

El nuncio de Su Santidad en Francia, monseñor Maglione, ha dado la bendición nupcial en París a la señorita Victoria Zucchi, de distinguida familia italiana, y al conde Caracciolo Galeota, secretario de la Embajada de Italia.

En Londres ha fallecido el ex ministro del Interior, conservador, lord Balfour, y en París el príncipe de Grey-Solre, caballero del Toisón de Oro.

Los bombones DORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival.—Hijos de Enrique Sánchez: Escudo del Carmen, número 15, Granada.

DOCTOR A. GUIJARRO
ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS
Especialista de la Facultad de Medicina de París... Consultas de dos a cuatro Gran Vía, 2, principal, derecha. TELEFONO 2164

Azucarera Nueva Rosario S. A. GRANADA

En cumplimiento del artículo 17 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 29 del actual, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, San Antón, núm. 55.

A estos efectos, se recuerda a los señores accionistas lo dispuesto en los artículos 18, 19 y 27 de los Estatutos sociales y demás que contienen disposiciones sobre la Junta general.

Granada, a 11 de junio de 1932. El Presidente del Consejo de Administración, MIGUEL LOPEZ SAEZ.

NOTA.—Por acuerdo del Consejo de Administración, se verificará el día 20 del actual, a las cuatro de la tarde, el sorteo de amortización de 120 Obligaciones de esta Sociedad.

CANARIOS FLAUTAS
VENDO LAS MEJORES CLASES ENVIOS A TODAS PARTES J. MARTINEZ CALVO YECLA (MURCIA)

SEGURA PROTECCIÓN es para el débil organismo de la mujer el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD pues aleja el constante peligro de ANEMIA, DEBILIDAD, DECAIMIENTO, INAPETENCIA El tónico por excelencia de efectos rápidos y seguros. Aprobado por la Academia de Medicina. Producto inalterable y de uso todo el año. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

COMUNICADO
Señor don Fernando Gómez de la Cruz Granada.

Muy señor mío y querido amigo: Me permito molestarle para pedirle haga el favor de publicar mañana en su diario la siguiente aclaración, referente a la cuestión obrera de Huélagos:

El día 6 de este mes estuve en Huélagos para ver si podía conseguir que aquellos obreros fueran a segar cebada al cortijo de las Mesillas, que labra un cortijo y que pertenece al referido término municipal. Para ello estuve en el pueblo desde las siete de la tarde hasta las doce y media de la madrugada y me vine sin conseguir nada práctico, pues no pudimos quedar en nada porque decían que mientras no se concluyeran las bases de trabajo provinciales y supieran lo que iban a ganar no iban a segar a ninguna parte. El día 7 por la tarde volví a ir otra vez y me dijeron que habían mandado a uno de la Directiva de la sociedad obrera a Granada para que les trajera órdenes de la Federación para ver si podían ir a segar o no; cuando volvió dicho señor de Granada aquella noche traía órdenes concretas para que al día siguiente fueran a segar, y el día 8 fueron 30 a segar a mi cortijo, pedidos a la sociedad obrera.

Cumpliendo órdenes del señor gobernador volví a llamar otra vez a las dos y estuve hablando con el señor delegado, y le conté lo que había, como había hecho antes al señor gobernador, y me dijo dicho señor que al día siguiente, a las once de la mañana, fuéramos los patronos y el presidente de la sociedad obrera y viéramos al señor gobernador.

Aquella noche volví a ir a Huélagos y cité a seis compañeros que fuimos a otro día a Granada, como asimismo el alcalde, no haciéndolo así el presidente de la sociedad obrera, que, a pesar de haber sido citado la noche anterior por el comandante del puesto de la Guardia civil de Moreda, no concurrió al despacho del gobernador.

Nos presentamos a otro día a la primera autoridad de la provincia con un escrito, firmado por don Luis Afán de Rivera, don Desiderio Ruiz, don José Valdivia, don Domingo García, don Francisco Vilchez, el alcalde y el que firma estas cuartillas, y en él declarábamos que nos hacían falta, para segar la cebada en buenas condiciones y sin que se parara, 300 segadores, y que en Huélagos, según declaración de la sociedad obrera de aquel pueblo, no había más que 104 que fueran segadores; por tanto, nos hacían falta 200 más; que el trigo, como es un fruto que aguenta más estábamos dispuestos a dejarlo todo para que ellos lo sieguen, que les pagaríamos a lo mismo que el año anterior mientras se aprobaban las bases provinciales, y una vez aprobadas éstas, si establecían jornales más caros, se les abonaría la diferencia.

Estas son todas las gestiones que se han hecho referentes a la tan comentada por la Prensa siega de Huélagos, pues el día 9, como usted sabrá, equivocaron la noticia del señor gobernador y hubo periódico que dijo que a mí solo me hacían falta 300 segadores.

Le pido mil perdones por la molestia que le proporcione, y no dudando que me complacerá, le abraza su correligionario y amigo D. Cobo Godoy. Cortijo de Villalta, 11 de junio de 1932.

GRANADA AL DIA
Al caerse de una caballería.—En el sitio conocido por «El Aguadero» se cayó ayer de una caballería Rafael Pallarés Martín, de 31 años, ocasionándose una contusión en la región torácica y fractura de la décima costilla.

Fuó trasladado a Granada y en el hospital de San Juan de Dios recibió asistencia, calificándose su estado de menos grave.

Accidente del trabajo.—Cuando trabajaba ayer en las obras que se efectúan para la construcción del Hospital Clínico el obrero albañil Antonio Paliza Sáez, de 19 años, se produjo una herida contusa en el pie derecho, siendo curado en el hospital provincial.

También resultó accidentado en las mismas obras el obrero José Romero García, de 19 años, al que se le prestó asistencia en el indicado benéfico centro de una contusión en el costado derecho.

Se clavó una aguja.—En su domicilio, placeta de Canasteros, número 27, se clavó ayer una aguja en la planta del pie derecho la joven Amalia Díaz González, de 17 años, la cual hubo de ser asistida en el hospital, donde le extrajeron la aguja.

ASCENSOS EN EL CUERPO DE SEGURIDAD
Han sido ascendidos a sargentos los cabos del Cuerpo de Seguridad afectos a la plantilla de Granada don Luis Fernández Martínez, que continúa prestando sus servicios en esta capital, y don José Puertas Conde, que ha sido destinado a Linares.

COLEGIO DE AGENTES COMERCIALES DE GRANADA
Ha circulado la convocatoria para la Junta general extraordinaria que celebrará esta Corporación el próximo día 15, a las nueve de la noche, para tratar de las dimisiones de algunos señores de la Junta de Gobierno.

LA BANDA MUNICIPAL
Hoy, de once y media a una y media, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1. «¡Viva Granada!», pasodoble, de Ilenso.
2. «Poeta y Aldeano», overture, Suppé
3. «Los Gavilanes», selección, de Guerrero.
4. «La Verbena de la Paloma», de Bretón.
5. «El amor brujo», M. de Falla.
6. «Por la puerta grande», pasodoble, L. y Oropesa.

Información del Ayuntamiento
CONSEJO DE INSTRUCCION PUBLICA
Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Baquero, ayer se reunió el Consejo local de Instrucción pública.

Se trató de las colonias escolares y se aprobaron varias cuentas, entre ellas las correspondientes al partido de fútbol celebrado el pasado mes de mayo a beneficio de dichas colonias.

papel de fumar INDIO ROSA

EXTRAVAGANCIAS CHINESCAS

Una fiesta gastronómica en Pekín

Los telegramas de China nos informan que habiendo concurrido en Shanghai a varios banquetes chinos, padece de una grave infección intestinal el representante diplomático de Italia en aquel país.

¿Ha lugar a sorprenderse? Si acudís a la lectura de libros que versan sobre las costumbres chinas, podreis apercibirnos de que los celestes ingieren corrientemente alimentos que envenenarían indeciblemente a un europeo.

En cuanto a mí, puedo decir que gracias a la estimación que me profesaba el ministro de Francia en Pekín pude participar en festividades que congregaban en un palacio a un centenar de mandarines y de opulentos chinos, y pude así probar la cocina china de mayor relieve, la más escogida, la que era considerada como más sabrosa y delicada por las clases dirigentes.

Había una serie de mesitas para cuatro o seis comensales, previamente preparadas con elegancia y recipientes de jade que contenían profusión de postres tales como frutas con miel, pasteitos, almendras de albaricoque, pepitas de sandía tostadas, nueces en dulce y muchas más.

Los invitados después de haberse prosternado profundamente los unos ante los otros, como lo exige la etiqueta, acabaron por ocupar sus puestos tumultuosamente, y en cuanto se empezaron a vaciar las tazas de aguardiente de arroz, una libertad inocente empezó a sustituir al formalismo de los primeros momentos.

Criados cargados con bandejas circulan ban incesantemente por entre las mesas y distribuyen tazones llenos de sustancias cortadas siempre a pedazos bastante pequeños para que se pudieran llevar a la boca con el mero uso de los palillos.

Yo estaba sentado entre cuatro gruesos mandarines, y éstos, con esa fuerza de asimilación que tienen los asiáticos, supieron no hacerme comprender cuán funesta suerte les parecía mi presencia en su mesa.

Por el contrario, se mostraban deferentísimos conmigo.

Me aplicaban con sumo cuidado las reglas de la amabilidad, de la corrección, y en particular aquella por la que se distingue a las personas de buena educación, aquella que implica fuerte reprobación del egoísmo, y por ello, si sosteniendo con la mano vuestro tazón observais en él un pedazo singularmente apetitoso, no debéis pensar en coméroslo, sino que cogiéndolo con los dos palillos lo levantais a la altura de vuestros ojos y sonriendo lo encaminais a los labios del vecino a quien quereis honrar. Este abre ampliamente la boca y saborea ese manjar escogido lanzando unos tenues gritos con los que expresa su deleite.

Pero no tarda, claro está, en devolver la atención y en depositar en vuestros labios otro pedazo escogido.

Ahora bien, nuestro festín se prolongó desde las once de la mañana hasta las siete de la noche; más de treinta tazones distintos nos fueron servidos y cada uno de mis cuatro comensales tenían empeño en confiar a mi angustiado paladar los mejores bocados, que yo tenía que masticar y tragar bajo las atentas miradas de mis compañeros.

Trataba yo de corresponder inmediatamente, procurando introducir los pedazos mayores de mi ración por debajo del bigote—que de hilo de alambre parecían—de mis vecinos, los que contrarreplicaban sin tregua; esforzándose siempre por superarme en generosidad.

¿Qué comí aqué día? No quise saberlo demasiado, resignado a lo extraordinario y contando con la gran química de la naturaleza para transformar en tantas materias de las que prefería no violar el incógnito.

Reconoci, empero, de paso, aletas de tiburón comparables, parecíame, a la raya. El potaje de nidos de golondrinas, o mejor dicho, de salangas, me recordó el aroma de la cola de carpintero. Algunas carnes asadas, exquisitas setas de Mongolia, brotes de bambú, trozos de pato y de lechoncillo me deleitaron.

Otros manjares exhalaban un olor cruel; los oídos de pescado me desconcertaron; sustancias blandas, formas indecisas, inquietantes bolitas aparecieron sucesivamente. Quizá no eran después de todo más que saltamontes, locustas arrojadas vivas en el aceite hirviendo.

Es un plato de lujo. Aun tenía pase. Pero yo pensaba no sin cierta preocupación, que el perriño que aun mama es considerado por los chinos como un manjar digno de los dioses.

Recordaba además haber visto en los escaparates de algunas tiendas de comestibles rosarios de ratas secas.

La fiesta estaba en su período álgido y bajo la influencia del aguardiente de arroz, más de un grave mandarin se ha-

bía despojado de su suntuoso vestido de ceremonia y se mostraba en imprevisto «deshabillé».

Estallaban sonoras risas; algunos contaban interesantes ocurrencias, otros proponían la solución de charadas, y las pipas de agua se encendían en toda la sala. A veces un convidado cruzaba la sala con los palillos en alto para ir a depositar en la peca de un personaje de categoría un pedazo, seguramente delictivo.

Me escapé disimuladamente sintiendo tumultos en mi cuerpo. Sin embargo, mi salud no padeció de aquel desbordamiento, y dos días más tarde un intérprete chino me dijo con admiración:

«Parece ser que han tenido ustedes en ese banquete riquísimos manjares, y especialmente para cada convidado un huevo de cincuenta años. Sí, señor, un huevo de pato conservado en la cal durante cincuenta años.»

¿Me había comido un huevo que databa de cincuenta años y no había sabido nada! ¿Después de una guerra civil tan larga, habrá todavía en alguna parte de China huevos de cincuenta años?

Ludovico Naudeau

UN COMUNICADO

Sobre la destitución del Ayuntamiento de Maracena

Una comisión de vecinos del pueblo de Maracena nos entregó esta madrugada un escrito en el que rechazan los móviles en que haya podido fundarse la destitución del Ayuntamiento de dicha localidad.

La extensión de este escrito nos impide darlo a conocer hoy, viéndonos obligados a aplazar su publicación para el número del martes próximo.

A todos los labradores

Por la presente se cita a todos los labradores de la provincia el lunes 13 del corriente, a las cuatro de su tarde, en los salones del Círculo Mercantil e Industrial a un nareunión en la cual los señores que forman parte de la Comisión arbitral nombrada para la discusión de las bases de trabajo rural de la provincia darán cuenta de los motivos por los cuales se han visto obligados a retirarse de dicha Comisión. — José Carrasco, Eduardo Vázquez, Manuel Martínez, José López Jiménez, Francisco Sánchez.

Un niño cae de un balcón, resultando gravemente herido

Ayer, a última hora de la tarde, cuando se hallaba asomado a un balcón de la casa número 16 de la calle de Párraga el niño Francisco Hurtado Cuadros, de catorce meses, que se encontraba jugando con otros pequeños, hermanitos suyos, tuvo la desgracia de caer a la calle, dando un formidable golpe contra el suelo.

Los otros pequeños lanzaron un grito de terror y caudieron sus familiares, que apresuradamente bajaron y recogieron a la criaturita y la trasladaron con urgencia a la Casa de Socorro, donde observaron que se hallaba conmocionado y que sufría diversas heridas de carácter grave.

Por esta circunstancia fué trasladado el muchacho al Hospital de San Juan de Dios, quedando encamado en la sala de la Milagrosa.

LOS «GALANTES»

Para que no corteje a una muchacha le hace dos disparos

Día de asueto forzoso, por hallarse en paro, era ayer para los obreros Rafael Luis Fuentes, de veintiséis años, albañil, y Luis Martos García, de diez y seis, mecánico.

Ambos decidieron dar un paseo por el de San Sebastián mientras consumían una lechuga, que habían cogido de una de las huertas cercanas.

Súbitamente se detuvieron ambos jóvenes al observar a una muchacha bella que en una choza se dedicaba a coser, dedicándole frases que, aunque galantes, a la chiquilla no le agradaron.

Como los dos paseantes continuaban requiebrando a la joven, ésta, que se llama Carmen Castro Peregrina, al verse asediada, llamó a su hermano Angel, y éste a su vez requirió la presencia de su otro hermano José, de su tío Antonio Peregrina Díaz y de Francisco Castilla Morillas, de treinta y tres años, todos los cuales se encontraban en las inmediaciones de la choza.

Parece ser que al acudir los presuntos protectores de la muchacha fueron arrojadas piedras contra ellos, que lanzaron los anteriores individuos.

Entonces el tío de la «mozuela» dió un palo en el brazo izquierdo a Rafael

Ruiz, haciéndole seguidamente dos disparos con una pistola de dos cañones, calibre 15, rozándole los proyectiles por la nariz y la cabeza y resultando ligeramente herido.

El acompañante del anterior herido fué también acometido por Peregrina, causándole una contusión en el hemitórax izquierdo.

Entre todos ellos se generalizó la reyerta, a consecuencia de la cual resultaron también con erosiones leves el tío de la muchacha y Francisco Castilla, siendo ambos asistidos en la Casa de Socorro, así como también los dos piropeadores.

Los protagonistas de la escena fueron presentados después en la Comisaría de Vigilancia por los guardias municipales Manuel Sierra y José María Martínez, quedando depositada en dicho centro por licito la pistola de la que hizo uso el Antonio Peregrina, y éste ingresó en la cárcel por carecer de la oportuna licencia.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para el lunes.—Sala de lo civil. Audiencia de Almería. El Banco de España y otros con don Manuel Ramos Romero, sobre incidente por impugnación de cuentas; ponente, señor Jiménez; abogado, señor López Ruiz; procurador, señor M. Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado del Sálcedor (Granada): don Antonio Rubio Jiménez con la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Morales; procurador, señor Gómez Tortosa; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. Sección primera. Juzgado de Guadix, contra Eduvigio Cortés Muñoz y otro, por lesiones; ponente, señor Aguirre; abogado, señor Corro; procurador, señor Roldán; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Guadix, contra Pilar Ruiz Ortiz y otra, por lesiones; ponente, señor Villalba; abogados, señores Gómez y Chacón; procuradores, señores Campos y Roldán; secretario, señor Alonso.

Sección segunda. Juzgado del Segriario. Tribunal de Jurado, contra José Pascual Salas, por rapto; ponente, señor Lasso; abogado, señor Infante; procurador, señor Vida; secretario, señor Valverde.

El teniente fiscal de Palma, sustituto del señor Egea, informó ayer por primera vez en esta Audiencia.—En la sala primera de lo criminal y para acusar de tenencia ilícita de armas, hizo su presentación el nuevo teniente fiscal de esta Audiencia, que hasta la fecha lo era de Palma, don Eduardo de Prada y Baquero. Antes de comenzar su informe empezó saludando a la presidencia del Tribunal y a los magistrados que componían la Sala, a los demás funcionarios de la Fiscalía, a la población de Granada, a Palma, al nuevo teniente fiscal de Palma y a la Prensa palmeña, y acto seguido hizo un sobrio informe, para demostrar la culpabilidad del procesado y en su consecuencia le fuera impuesta la pena por él solicitada.

El letrado defensor hizo resaltar que el arma no le fué encontrada al procesado, y por ello no tree sea responsable del delito que se le imputa, porque la ley únicamente habla de que el arma le sea ocupada al individuo en su persona y esta circunstancia no concurre en el caso de autos, y por ello no existe la tenencia.

Un éxito.—En la sección segunda se ha visto la apelación interpuesta por don José Orcajo de Dios contra el auto de su procesamiento, por supuesta intervención en el robo de la joyería Francesca.

El fiscal, señor Fernández, se adhirió a la tesis de la defensa, expuesta brillantemente por el letrado señor Sánchez Chacón.

Vaya con «Cupido».—En la misma sección se vió el juicio por otra tenencia de armas—y luego dicen que estamos desarmados—contra un individuo apodado «Cupido», presidente del Sindicato agrario de Baza. El letrado defensor señor Ramírez hizo un buen informe, e incluso dijo que el tal «Cupido» merece un premio, pues tiene diez y siete hijos, por lo que no sin razón es considerado por sus convecinos como el dios del amor.

A un hombre tan prolífico bien se le pueden tolerar ciertas cosillas; al fin y al cabo, como ese «Cupido» hacían falta muchos, para repoblar España.

SEÑORAS.—No hay salón donde se sirva mejor a las señoras que el de Muñoz Hnos., Plaza de la Mariana.

Sevilla, 9.—El mercado aparece con alguna firmeza en los precios. Aceite nuevo corriente, bueno, de tres grados, de 81 a 82 reales arroba. Aceite de orujo verde primera, de 112 a 115 pesetas los cien kilos.

J. Travesi ODONTOLOGO Actra del Casino, 5 De 11 a 1 y 3 a 6

Las malas hierbas en los trigos

El empleo de la grada y los productos químicos

En el título de este artículo se mencionan únicamente los trigos, aunque, en realidad, las mismas prescripciones son aplicables a los centenos, avenas y cebadas de invierno, con la diferencia, sin embargo, de que, salvo el trigo, los demás cereales vegetan más rápidamente; ahijan muchos y se defienden con mayor facilidad; en estas condiciones, los trigos son los cereales que más preocupan a los cultivadores cuyas tierras no están totalmente limpias, que son, desgraciadamente, los que constituyen la gran mayoría.

La grada es un medio de defensa contra la hierba; para obrar con eficacia, es necesario que el diente de la grada no tenga un gran espacio que defender y que su acción sea decisiva. Cada diente efectúa un trabajo limitado, si el que abre el surco inmediato está muy próxima; conviene, pues, orientarse en el sentido de las gradas de muchos dientes, lo cual constituye una dificultad para la construcción, puesto que ha de evitarse que puedan obstruirse los espacios libres.

Se obtienen buenos resultados con arrazones alargadas en el sentido de la marcha, dando una articulación grande a los dientes y disponiendo estos dientes en teclado o en escalón.

De cualquier manera la grada debe trabajar muy al principio, tan pronto como el terreno esté en condiciones, y así, las malas hierbas ofrecen menor resistencia y el trigo no está aun dañado. Hay que efectuar pronto el rastrellado sobre todo en los terrenos en que se teme la sequía o es escaldado. El rastrellado, en efecto, provoca una paralización en la vegetación, una paralización al menos aparente, durante la cual se vuelcan las hojas y se cubren en mayor o menor grado de tierra; decimos aparente, pues en este período, si se ha tenido cuidado—lo que es indispensable—de rastrellar con buen tiempo la actividad vegetativa no se interrumpe en la base de la planta y se traduce por un momento del ahijamiento.

Este aumento no constituye un peligro en los suelos fértiles y en climas que permiten una vegetación prolongada, pero puede ser funesto en los demás. Aconsejamos, pues, obrar con gran prudencia en aquellas regiones en las que el rastrellado constituye una innovación.

La grada no basta para destruir las malas hierbas, y no nos ocuparemos por hoy del binado ni del escardado propio mente dicho, cuyo coste de mano de obra hace que no se efectúe ya.

Estudiaremos solamente el empleo de los productos químicos, en el que hay una tendencia a obrar de una manera uniforme.

Por ejemplo, para las crucíferas, mostaza de los campos, o rabanillo, se emplea el nitrato de cobre u otros productos análogos en solución y la silvinita sola o adicionada de dinamita en estado pulverulento; si las plantas adventicias no son demasiado fuertes, estos productos se emplean en dosis de 2 a 3 por 100 de nitrato de cobre, a los análogos y de 1.000 kilos de silvinita. Se opera después de la evaporación del rocío con las soluciones y en pleno rocío, con los polvos. El tratamiento debe hacerse aprovechando el buen tiempo, suspendiéndole cuando el cielo se cubra; por la tarde, cuando el sol se ponga, y por la mañana, tan pronto como las plantas dejen de estar muy húmedas.

El ácido sulfúrico, más enérgico, debe emplearse, si las crucíferas son fuertes, o una dosis de 6 a 8 por 100 y más ampliamente para las distintas plantas adventicias; la dosis debe elevarse a 10 por 100 para la fumaria, el anagallis y la verónica, e incluso a 12 por 100 para los acianos y las amapolas. El tratamiento

debe hacerse igualmente lo antes posible; se paraliza la vegetación del trigo en mayor o menor grado, según las dosis de ácido empleada; los trigos experimentan una paralización progresiva, dan espigas pequeñas.

Hemos de hacer observar que la acción útil del tratamiento diario es mayor que con las soluciones cúpricas polvos; que el tiempo no muy bueno de cielo algo cubierto, no disminuye la acción destructiva del ácido sulfúrico, y que si al tratamiento le sigue una lluvia, esta no anula la totalidad del producto; este método, que la detener suficiente resistencia llamado de Rabaté, que perpetúa memoria del llorado director del Instituto Nacional Agronómico, rinde buenos servicios. Para no tener que arrepentirse de adoptarlo, deben tomarse las precauciones; que imposibles de un producto peligroso; hacen que nos mostraron un caballo con las estropeadas, porque el encargado condujo falta de previsión, le hizo marchar sobre la parte tratada llevarlo a la granja. Los jefes de estación deben esforzarse en instruir y hacer llegar sus conocimientos a sus trabajadores; ello constituye una lucha y de resistencia en las épocas difíciles.

L. Bretignie

EN GUADIX

UN CRIME

A las siete de la tarde de ayer, sitio denominado Barranco del Arroyo de Guadix, el ex guarda de Cons Antonio Herrera Cruz (a) «El Avila» disparó un tiro de escopeta al caudal Consumos Francisco Muñoz Ruiz, produciéndole una herida grave en el costado izquierdo.

El herido fué trasladado al Hospital donde recibió asistencia.

El agresor se presentó voluntariamente a la Policía local, entregando el atestado correspondiente fué entregado al Juzgado de instrucción, que ordenó al agresor detenido en la cárcel.

Créese que las causas del hecho sido diferencias en asuntos referentes al oficio a que pertenecía el agresor.

LA PUBLICIDAD

Diario de la mañana, fundado en 1881. OFICINAS E IMPRENTA: GRACIA CASA DE «LA PUBLICIDAD» Teléfono 10 Apartado núm.

Precios de suscripción Granada: Un mes Pesetas. Provincias: Trimestre Extranjerjoi: Semestre

Tarifa de anuncios Anuncios generales, línea tipo 7. Preferentes, en planas de texto. Comerciales en 1º y 6º u 8º plana. Bancarios y de Empresas Citas y convocatorias de sociedades obreras

Comunicados y reclamos, de 2 a 3 líneas Precios por planas Una plana Media plana Cuarto de plana Octavo de plana Un 16º de plana

Esta tarifa anula las anteriores.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR GUILLERMO SANCHEZ AGUILERA Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, e jefe de Clínicas París.—Horas de consulta, de 2 a 4 de la tarde. Días festivos, de 10 a 12.

DULCES HELADOS POLOS INSUPERABLES

Son los preferidos por el público

Fabricación exclusiva: VALENTIN BENITO TORR E-Deposito y venta: Montería, 12

Advertisement for Pastillas Bonald, featuring a circular logo with a crown and the text 'PASTILLAS BONALD' and 'CLOROBOROSÓDICAS MENTOL Y COCAINA'. Below the logo, it says 'Tos, garganta, preventivas de la grippe, cuarenta años de éxito' and 'DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD'.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

MADRID

ASAMBLEA DE TRANSPORTES

La asamblea general de transportes celebrada en Madrid ha acordado pedir al Gobierno anule el canon de carreteras, por no figurar en el presupuesto vigente; que se condonen las multas impuestas; revisión de la tributación, y si la revisión no se consigue, darse de baja en la contribución en todas las provincias.

DISOLUCION DE LAS CAMARAS AGRICOLAS

La «Gaceta» publica el decreto siguiente:

A partir de la publicación de este decreto, quedan disueltas las actuales Juntas de las Cámaras Agrícolas provinciales, subsistiendo únicamente de entre sus componentes los vocales natos, los ingenieros jefes del Servicio Agronómico y Forestal y los inspectores generales de Higiene Pecuaria.

También dispone dicho decreto se constituya una comisión con los vocales natos citados y elementos siguientes: presidente de la Diputación provincial, un magistrado de la Audiencia provincial, un funcionario del Cuerpo técnico administrativo de la Delegación de Hacienda y un perito agrónomo ayudante de cualquiera de los servicios agronómicos forestales.

EL PATRONATO DE LA OBRA PIA

Se ha constituido el Patronato seglar de la Obra Pía.

Lo presidirá el ministro, que podrá delegar en el subsecretario y figuran como vocales los señores Marañón, Sánchez Albornoz, Tenreiro, Nicolau y el director de Política y Asuntos generales del ministerio.

LAS CAMARAS AGRICOLAS Y LAS COMISIONES ARBITRALES

Al ministro de Trabajo le visitó una comisión de propietarios agrícolas en las Comisiones arbitrales, para lamentarse de que al tratarse de la revisión de rentas en las referidas Comisiones no haya paridad en las votaciones y los obreros se pongan sistemáticamente del lado de los arrendatarios.

Agregó el señor Largo Cabaallero que parece que la Comisión en cuestión traía el propósito de anunciar la retirada de las Comisiones, cosa que no ha lugar, ya que hoy se ha publicado una disposición de Agricultura que disuelve las Juntas directivas de las Cámaras Agrícolas.

Yo les he dicho que vengo despachando muchos expedientes y que todos los firmo con la satisfacción de ver que los acuerdos han sido tomados por unanimidad, pues no llegan a media docena los casos en que ha habido discrepancias.

Algunas discrepancias tiene que haber, por lo cual no me explicaba esa actitud, anunciándoles que si había extra limitaciones las corregiría.

Después visitaron al ministro de Trabajo representantes arrendatarios de fincas rústicas en las Comisiones arbitrales agrícolas, y al salir del despacho minis-

terial los referidos visitantes conversaron con los periodistas, a quienes dijeron que habían ido a protestar de los cargos hechos por los representantes de los propietarios de dicha Comisión.

Pidieron al ministro que mantenga tal como están las Comisiones, y que no se interrumpa el funcionamiento ni se menmen las facultades de los organismos paritarios.

Igualmente solicitaron del ministro aclaración al decreto de 13 de mayo sobre revisión de los contratos de arrendamiento, para evitar persecuciones y venganzas de los propietarios que proceden contra ellos con embargos sin motivo justificado.

DIPLOMATICO CONDECORADO

Según noticias facilitadas por el ministerio de Estado, se ha concedido la cruz de Isabel la Católica al ministro de España en Checoslovaquia.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO

El ministro de Estado, señor Zulueta, refiriéndose a la visita que le hizo el encargado de Negocios Extranjeros del Paraguay, dijo que había ido a mostrarle las cartas credenciales que le acreditan como tal encargado en Madrid.

El señor Zulueta recibió la visita del embajador de Bélgica.

También le visitaron otras personalidades.

SUSPENSION TEMPORAL DEL OBISPO DE SEGOVIA

El ministro de Justicia ha firmado una orden suspendiendo temporalmente al obispo de Segovia, por su reciente pastoral publicada, en la que emitía conceptos y diatribas punibles contra el régimen.

En el documento se habla del matrimonio civil y se dice entre otras cosas que esto no es matrimonio, sino una barraganía indigna de personas honorables.

El Gobierno ha considerado, velando por su propio prestigio, suspender temporalmente a este obispo, ordenando no se le paguen sus emolumentos por este acto de rebeldía contra la soberanía del Poder, emolumentos que venía cobrando por concesión benévola de las Cortes Constituyentes.

SUSTITUCION DE BILLETES DE 50 PESETAS

El Consejo del Banco de España, en reunión celebrada hoy, ha tratado y acordado sustituir los actuales billetes de 50 pesetas que llevar el busto del rey de España.

Se acordó que la comisión correspondiente estudie en seguida la sustitución, aunque ésta será lenta por la difusión que hay de esta clase de papel moneda.

RECTIFICACION DE UNA NOTICIA

El ministro de Agricultura ha rectificado una información publicada por «El Sol» referente a la importación de trigo exótico, justificando tal medida porque se pudo evitar el daño y además porque el trigo importado se ha comprobado que es de buena calidad.

OBRAS URGENTES EN ALMERIA

El ministro de Obras públicas entregó hoy a los periodistas una nota de las obras urgentes a realizar en Almería para resolver el problema obrero en aquella provincia.

SOBRE LA APROBACION DE UN VEREDICTO

En la Dirección general de Bellas Artes se entregó hoy una nota a la Prensa en la que se manifiesta que queda en suspenso la aprobación del veredicto que dictó el Tribunal de Arte Decorativo de la Exposición de Bellas Artes, en vista del deseo mostrado por la Superioridad de que éste tenga mayores garantías, acordando solicitar de la asesoría jurídica del ministerio y del Consejo de Instrucción pública los informes necesarios para convalidar la suspensión de esta convocatoria en que se iba a otorgar la medalla de honor, así como la del Circulo de Bellas Artes y Asociación de pintores y escultores, a fin de que puedan to-

mar parte en la misma todos los artistas que lo deseen.

INAUGURACION DEL MUSEO SOROLLA

Hoy se ha celebrado la inauguración del Museo Sorolla con asistencia del presidente del Consejo y ministro de Instrucción pública.

Pronunciaron discursos ambos miembros del Gobierno y al final leyó unas cuartillas García Sánchez.

En un bello rincón del jardín había sido colocado un busto del inmortal pintor valenciano hecho por el insigne artista Benlliure.

Ante la escultura, que estaba adornada con flores, desfilaron las autoridades y numeroso público.

INTENTO DE DESAHUCIO COLECTIVO

Esta tarde iba a tener lugar en la colonia de casas baratas de la Prosperidad un intento de desahucio colectivo a diez vecinos residentes en la misma.

Cuando se presentó el alguacil del Juzgado con varias parejas de Seguridad para practicar las diligencias comprobó que los diez inquilinos se hallaban enfermos, por lo que desistió de hacer los lanzamientos.

Los demás vecinos de la colonia despidieron al alguacil y demás autoridades con abundantes aplausos.

LO QUE DICE ORTEGA Y GASSET

El diputado don Eduardo Ortega y Gasset ha hecho hoy declaraciones al redactor de un diario de la noche.

Refiriéndose al reciente Congreso del partido radical socialista celebrado en Santander y en el cual fué acordada su expulsión, dice el señor Ortega que dicho Congreso se organizó fuera de todo procedimiento legal y utilizando procedimientos casquiles, por lo que existen materias suficientes para invalidarlo.

A continuación da otra serie de detalles que ponen al partido en grave aprieto.

EN HONOR DE UNOS VETERINARIOS PORTUGUESES

En el anfiteatro grande de la Facultad de Medicina se ha celebrado esta tarde una sesión en honor de los veterinarios portugueses, organizada por la sección de veterinarios y por la Dirección general de Ganadería.

Se pronunciaron varios discursos.

PROVINCIAS

VAZQUEZ DE LEMUS, GRAVISIMO

Badajoz.—El diputado a Cortes federal don Narciso Vázquez de Lemus, que fué presidente de edad de las actuales Cortes Constituyentes, está gravísimo, habiendo entrado en período comatoso.

LA BAJA DEL PAN

Barcelona.—El gobernador ha seña-

Teatro Isabel la Católica

Compañía de comedia MANUEL PARIS
Hoy, Domingo, 12 de Junio de 1932
Por la tarde, a las 6 y media.
Por la noche a las 10 y media.
EL EXITO BOMBA DEL AÑO
Se representa la gran comedia de ambiente gitano, en tres actos,

LOS Caballeros

Comedia popular de gitanos
El gran éxito de toda España
BUTACA, DOS PESETAS
Seguidamente, otro gran éxito de risa. AQUÍ ESTA MI MUJER

do el precio de venta de la harina en 66 pesetas los 100 kilos, y por consiguiente, se rebaja a 1,30 pesetas el precio de los dos kilos de pan, en lugar del de 1,40.

HAZANA DE UNOS ATRACADOS. HIEREN Y ROBAN

Sevilla.—A las nueve y media de esta mañana, tres sujetos, pistola en mano, cortaron el paso a un automóvil guiado por Antonio Domínguez, llevando de viajero al marchante de ganados Juan Alvarez Rodríguez.

Dispararon contra éste, entraron en el coche y le arrebataron 40.000 pesetas. Se dieron a la fuga.

El tratante sufre dos heridas graves.

SORPRENDIDOS AL PONER UN EXPLOSIVO

Coruña.—Un guardia de Seguridad que salía de su casa para dirigirse al cuartel sorprendió a dos individuos agachados ante la puerta general de la residencia de los Salesianos.

Uno de los sujetos había prendido una cerilla y al divisar al guardia salieron huyendo, siendo perseguidos por el agente, que no logró darles alcance.

El guardia regresó a la puerta mencionada y halló dos explosivos a punto de estallar, que fueron transportados al Parque de Artillería.

EL ATENTADO AL DIRECTOR DE LA CARCEL

Barcelona.—Ante el Juzgado correspondiente han comparecido los industriales José Francisco Sabaté y Patricio Gajceran, no aportando ninguno de ellos datos de interés al sumario que se instruye con motivo del atentado cometido días anteriores contra el director de la cárcel y su secretario.

LA HUELGA DE TRANSPORTES

Barcelona.—Esta noche celebrarán una asamblea los obreros del ramo de transportes.

Se espera que lleguen a un acuerdo huelguistas y patronos.

LA DIPUTACION Y LOS CAPELLANES

Málaga.—La Diputación ha declarado excedentes a los capellanes de la Beneficencia provincial, otorgándoles las dos terceras partes del sueldo que disfrutaban.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE SEVILLA

Sevilla.—El gobernador civil, señor Varela, al conversar hoy con los informadores, les dijo que había enviado al Juzgado especial que entiende en el sumario por el hallazgo de explosivos un número de «El Noticiero Sevillano» de ayer tarde, en que se publican una entrevista celebrada con el doctor Vallina, para que la autoridad judicial aprecie si encuentra materia delictiva en las manifestaciones hechas por dicho señor respecto a la adquisición de bombas, acuerdo que según dice fué tomado en un Congreso de la Confederación Nacional del Trabajo.

Confirmando el gobernador que había sido muerto a tiros por la Policía esta mañana un atracador, al que se le conocía por el apodo de «El Colombino».

MUERTE DE UN EX SENADOR

Badajoz.—Esta mañana ha fallecido el ex senador vitalicio don Casimiro Lopo, que militó en el partido liberal demócrata.

Su muerte ha sido muy sentida.

DETENCION DE UN AVENTURERO QUE DISPARO CONTRA EL ENCARGADO DE LA DARSENA DE SEVILLA

Sevilla.—La Policía ha detenido en una taberna de Mairena de Arco a Francisco Armada, de 20 años, de nacionalidad brasileña, el que interrogado se confesó ser autor del disparo contra Jacobo Bosch, encargado de las obras de la dársena del puerto de Sevilla.

Agregó que durante la agresión iba acompañado de otros individuos y que la pistola le fué facilitada en un centro comunista.

LA ESTANCIA DEL PRESIDENTE EN PRIEGO

Priego.—Ayer llegó a esta población, procedente de «La Jirosa», el Presidente de la República, para visitar a sus amigos y correligionarios y despedirse antes de su regreso a Madrid.

Todas las calles se hallaban engalanadas con arcos de triunfo, tributándose al Presidente entusiasta acogida.

El señor Alcalá Zamora visitó la Fuente de la Salud y después el descubrimiento de una lápida en la casa donde nació.

A media noche regresó a su finca acompañado de su esposa.

El Presidente anunció a sus amigos que regresará a Priego en visita oficial en el próximo mes de octubre, para asistir a las fiestas.

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Ante el anuncio del movimiento que tenían preparado los elementos extremistas de esta capital, se notaba gran expectación.

Acercado de esto habló el gobernador con los periodistas y les dijo que tenía el propósito de adoptar iguales medidas que anteriormente, o sea no autorizar ningún acto público.

La vigilancia en aquellos centros ha sido la de ordinario.

Soldados de Infantería prestan servicio de vigilancia en Correos, Telégrafos y otros establecimientos públicos, con objeto de que la autoridad gubernativa pueda disponer de toda la fuerza que sea necesaria.

Mañana saldrán con tercerolas los guardias de Seguridad.

FALLECIMIENTO DE VAZQUEZ DE LEMUS

Badajoz.—Hoy ha fallecido el doctor Vázquez de Lemus.

A las dos de la tarde se ha reunido en sesión extraordinaria el Cabildo para tratar de la organización del sepelio, acto que se verificará mañana y que promete constituir una manifestación de duelo.

UN VIAJERO ATRACADO Y HERIDO

Pamplona.—Se reciben noticias de Preña del Mar, diciendo que dos pasajeros del tren que pasa por dicha estación a las nueve y cuarenta de la noche oyeron quejidos que partían del water.

Acudió rápidamente el personal del convoy, viéndose tendido a un individuo con la cabeza ensangrentada.

Cuando se reanimó el herido, dijo que pretendía entrar en el water, pero después al registrarse la ropa, vió que de una cartera le faltaban cuatro mil pesetas en billetes.

Dicho individuo es vecino de Masnau, donde posee una zapatería.

La Policía practica gestiones para descubrir a los autores del atentado y robo.

HELADOS SELECTISIMOS

EN EL CAFE ROYAL, PLAZA DEL AYUNTAMIENTO. SE SIRVE A DOMICILIO — TELEFONO NUM. 1044

JOLISEO OLYMPIA

Hoy, Domingo, 12 de Junio de 1932 SECCIONES CONTINUAS
A las 3, 5, 7, 9 y 11 de la noche PROGRAMA SORPRENDENTE
AFA FILMS DE BERLIN presenta a los populares cómicos alemanes Firtz Kampers y Paul Horbiger en la divertidísima farsa lírica cuartelera

Milicia de Paz

La película que ha batido el record de permanencia en cartel es de este año, en Madrid, ¡LA PELICULA DE LAS 1.000 CARCAJADAS!

Butaca 1 pta. Praal. 0,60. Gral. 0,40

El Lunes, formidable estreno FOX

HONRARAS A TU MADRE
La película que llega al corazón de todos.

SALON NACIONAL
Hoy, Domingo, 12 de Junio de 1932
EN SECCION CONTINUA
A las 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 y 11.
Ultimo día que se proyecta este extraordinario programa

- Sinfonía.
- El tan discutido galán Adolfo Menjou se presenta nuevamente ante el público granadino como protagonista, en el clamoroso éxito de la graciosísima supercomedia de fino humorismo, TOTALMENTE HABLADA EN FRANCÉS.

Mi padre es un fresco
Derroche de gracia — Mil situaciones cómicas.

- Fin de fiesta con la proyección de la graciosa película sonora de dibujos animados

MICKEY BOTONES
Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 50 ctsms.
Mañana, Lunes

CORAZONES EN EL DESTIERRO
Desde mañana el espectáculo dará comienzo a las 3 y media y la última sección a las 11,30 de la noche

Por Teléfono

PROBABLEMENTE QUEDARA HOY RESUELTA LA HUELGA DE ELECTRICISTAS

alencia.—A las dos menos cuarto re-ó el gobernador a los periodistas, a que les dijo que esta tarde quedaríauelta la huelga de electricistas, por impondría a los patronos las bases se habían acordado, bases que fuer aceptadas anteriormente por los panos, pero no por los obreros. Desde luego la fórmula que ha dado gobernador para resolver el conflicto sido aceptada por los obreros.

LA ACTITUD DE UN DIPUTADO CATALAN VISTA POR EL ORGANO DE LA ESQUERRA

Barcelona.—El diario «La Opinión», gano del partido republicano izquiersta que acaudilla el señor Maciá, puca hoy un artículo titulado «Almogaves de vía estrecha». Se ocupa de la actitud del diputado talanista señor Carrasco Formiguera n respecto a su actuación en el Parmento, expresando con el respeto de do al ciudadano indicado que no se mprende su nueva posición ni eso sigfica la defensa de los ideales de Caluñá.

EL GENERAL PARDO VISITA AL GOBERNADOR. LA HUELGA DE SABADELL

Barcelona.—Esta noche recibió a los oridistas el secretario del Gobierno or hallarse ausente el gobernador señor oles. Dijo que había estado en el despacho subinspector de la Guardia civil, se or Pardo, con objeto de visitar al goernador. Respecto a la huelga de Sabadell ha quedado resuelta en parte.

EL ATENTADO AL DIRECTOR DE LA CARCEL. NO SON RECONOCIDOS LOS DETENIDOS EN EL BAR BRUSELAS

Barcelona.—Después de unas diligencias realizadas esta tarde en la clínica onde se encuentran hospitalizados el director de la cárcel señor Rojas y el ayu ante Lafarga, fueron presentados ante os mismos los cinco individuos deteni los en el bar Bruselas, no siendo recoocidos. Seguidamente el juez marchó al Juzgado para conferenciar con uno de los gientes puestos a sus órdenes.

MITIN ACCIDENTADO. PUNETAZOS Y SILLETAZOS

Barcelona.—En el local de «La Bohemia Modernista» se celebraba esta noche un mitin del Bloque Obrero Campesino. Al hablar uno de los oradores que atacó a la República, fué interrumpido por un desconocido, promoviéndose un ruidoso incidente. Se dieron puñetazos y silletazos, pero después continuó el mitin sin más incidentes. Las autoridades habían adoptado precauciones.

LA HUELGA DEL FERROL. HACIA UNA SOLUCION. EL VECINDARIO SE MUESTRA JUBILOSO

El Ferrol.—El Comité de huelga se entrevistó con una representación de la dirección de la Constructora para aclarar varios extremos con las concesiones ofrecidas por la empresa. Mañana celebrarán una asamblea los trabajadores en la que se acordarán soluciones definitivas. Por falta de tiempo probablemente no se podrá reanudar el trabajo el martes en las factorías, reinando gran júbilo en tre el vecindario.

EXTRANJERO CONTRA LOS ANTIFASCISTAS

Roma.—Han sido juzgados 15 antifascistas de Liguria y Piamonte acusados de manejos comunistas. El Tribunal juzgador ha impuesto condenas que oscilan entre uno y tres años de prisión a nueve de ellos; una mujer sufrirá seis meses de reclusión y otra diez meses. Los cuatro restantes acusados fueron absueltos.

LA ACTITUD DE LOS EXCOMBATIENTES

Washington.—Han llegado 375 excombatientes más, que unidos a los que había suman 7.000. Han acampado y piden que se les consideren como veteranos, lo que implicaría un gasto de dos mil millones de dólares, que no permitiría nivelar el presupuesto. Se les ha ofrecido la ración de un día y viaje gratis para alejarlos a cincuenta millas, pero han recibido a la Policía con freses y demostraciones de burla.

LA CRISIS DE TRABAJO Y LA JORNADA DE SEIS HORAS

Nueva York.—La agrupación de grandes empresas industriales, de las que dependen unos seiscientos mil obreros, ha recomendado a sus miembros que apliquen la jornada de seis horas. Esta jornada de trabajo se ha implantado en las fábricas de labor continúa mediante el establecimiento de cuatro turnos a seis horas.

DE VALERA Y MACDONALD

Londres.—El señor De Valera, que llegó ayer a Londres en unión del señor O'Callaige, vicepresidente del Estado libre de Irlanda, ha pedido la unión de Ulster a Irlanda.

DE FUTBOL

Buenos Aires.—La Asociación argentina de futbol ha aceptado en principio la oferta del Madrid F. C. de enviar un equipo para jugar cinco partidos en los meses de julio y agosto.

LOS CARGOS CONTRA EL ALCALDE DE NUEVA YORK

Nueva York.—Después de la investigación llevada a cabo por la comisión nombrada a efecto que ha trabajado durante quince meses han sido presentados al gobernador M. Roosevelt, quien concretó contar contra el señor Walker, alcalde de Nueva York. Se le acusa de actuación ilegal y que valiéndose de un agente durante cinco años ha depositado en el Banco hasta un millón de dólares.

LA CAMARA ARGENTINA Y LA NAVEGACION ESPANOLA

Buenos Aires.—El «Diario Español» de dica un comentario al problema de la navegación bajo pabellón español. El comentarista tiene palabras de elogio para el diputado Padrós por haber sometido a la Cámara un proyecto invitando a la misma a enviar al Gobierno español una demanda en nombre de la Argentina para que no sean abandonados los servicios españoles transatlánticos entre las dos Repúblicas.

TERREMOTO EN MEJICO

Méjico.—A las 12,2 se ha sentido un fuerte terremoto. El Observatorio da una nota diciendo que el seísmo tiene carácter local. A causa del terremoto algunos edificios públicos han sufrido daños. Asimismo ha causado algún destrozo en el barrio de Ixtapala. En este suburbio se han oído siniestros ruidos subterráneos.

LAS LEYES DE ECONOMIA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—El Senado ha aprobado la ley de economías compañera de la ley d ingresos creada con ánimo de nivelar el presupuesto. Se cree que esta ley permitirá un ahorro de 150 millones de dólares.

LA ACTITUD DE LOS EXCOMBATIENTES

Washington.—Han llegado 375 excombatientes más, que unidos a los que había suman 7.000. Han acampado y piden que se les consideren como veteranos, lo que implicaría un gasto de dos mil millones de dólares, que no permitiría nivelar el presupuesto. Se les ha ofrecido la ración de un día y viaje gratis para alejarlos a cincuenta millas, pero han recibido a la Policía con freses y demostraciones de burla.

LA CUESTION DE LAS REPARACIONES

Berlin.—Los periódicos dicen que solamente la supresión completa de las deudas políticas puede permitir que sea vencida la miseria actual y producir una nueva prosperidad. Esta tesis, presentada por el canciller Brüning, no es solamente una petición alemana, sino que responde a una necesidad de la hora presente en todos los países.

CATASTROFE DE AVIACION

Roma.—Un hidroavión del aeropuerto de Pola cayó al mar a consecuencia de una falsa maniobra. El piloto resultó herido, pero otras tres personas que lo acompañaban resultaron muertas.

CASAS DESTRUIDAS POR UN INCENDIO. FAMILIAS SIN ALBERGUE

Manila.—Un violento incendio ha destruido 250 casas de un barrio de esta capital. Han quedado sin albergue un millar de familias.

COMBATE DE BOXEO

París.—Esta noche se celebró un combate de boxeo para el campeonato del mundo de los pesos medios. Marcel Thill venció al campeón Jonés por descalificación durante el once round.

EL EMPLAZAMIENTO DE UN TESORO ESPAÑOL

París.—Comunican de Puerto España (Isla de la Trinidad), que un vapor inglés ha descubierto el emplazamiento de un tesoro español, del que se apoderaron los filibusteros en la bahía de Chagurana después del saqueo de Lima.

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN CHILE

Santiago de Chile.—Davila ha firmado un manifiesto que dedicado especialmente a la agencia informativa Nited Press en el que expresa que la Junta llevará en plena extensión una política de socialización para poner término al régimen capitalista. Para ello dice contar con las fuerzas del ejército y con el 95 por 100 del pueblo chileno.

EL SENTIDO SOCIALISTA DE LA JUNTA

Santiago de Chile.—Davila ha firmado un manifiesto que dedicado especialmente a la agencia informativa Nited Press en el que expresa que la Junta llevará en plena extensión una política de socialización para poner término al régimen capitalista. Para ello dice contar con las fuerzas del ejército y con el 95 por 100 del pueblo chileno.

EL PROGRAMA DEL GOBIERNO CHILENO

Londres.—Comunican de Valparaíso a una Agencia que la Junta ha ordenado la creación de un Consejo económico nacional, para poner en ejecución el programa gubernamental de socialización. Se ha publicado un manifiesto en el que el Gobierno anuncia que no tolerará manifestaciones ni oposición alguna a la política socialista.

INCAUTACION DE LOS DEPOSITOS DE DIVISAS EXTRANJERAS

Santiago de Chile.—El ministro de Hacienda ha declarado que el Gobierno está decidido a poner en vigor el decreto sobre confiscación de los depósitos de divisas extranjeras, dando en compensación pesos chilenos.

EL EX PRESIDENTE MONTERO EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Ha llegado a la Argentina el ex presidente de Chile señor Montero. Por ahora residirá en Mendoza y se ha negado a hacer declaraciones.

ALEJANDRO M NUÑEZ

Clínica Dental
MESONES 70 GRANADA

SELLO SAHE

Contra toda clase de dolores.
PRECIO :— 30 CENTIMOS
Preparado por el farmacéutico
D. JUAN FERNANDEZ MARTINEZ
EN SU LABORATORIO
MORILES :—:—:— (CORDOBA)

LOS DERECHOS SOBRE LA RESPONSABILIDAD CIVIL

Londres.—Recargados por las peticiones que se le dirigen, más de mil hospitales ingleses se ven obligados a mediar directamente para obtener el pago de la asistencia de los siniestrados por accidentes del tránsito que tienen derecho a indemnizaciones de carácter civil a cargo del conductor del vehículo causante. El presidente de la Asociación de hospitales sugiere la conveniencia de crear un fondo común de todos los hospitales para dedicarlo al pago de atenciones de pleitos contra las compañías de seguros en ocasiones no muy propicias de hacer se cargo de los siniestros. Recomienda la asociación que se preste concurso a la nueva ley para que se apoye toda aite ración que tienda a proporcionar una mayor garantía a las víctimas y no hayan de justificar ampliamente la negligencia de los conductores de los vehículos.

ALOCUCION A UN OBISPO

Londres.—El arzobispo de Cantorbery, en un sermón pronunciado con motivo de la conmemoración del XV centenario de la misión de San Patricio, ha manifestado la necesidad de una estrecha cooperación de todos los pueblos para salvarse de la crisis. La pesada carga que oprime a las naciones podría levantarse por medio de un pensar de acuerdo, un obrar conjuntamente y auna ayuda mutua. Hay que apartarse de un nacionalismo pernicioso y estrecho. Así lo entienden los primeros políticos del país, que creen que este estado de pensar no puede persistir. Con espíritu cristiano deben los pueblos trabajar en sentido de cooperación y no de rivalidad. Este es el espíritu de la civilización futura.

ORSEQUIO A UNOS ESTUDIANTES ARGENTINOS

Londres.—El secretario privado del departamento de Ultramar de la Cámara, M. Mitchell, ha obsequiado con un banquete a los estudiantes argentinos que aun se hallan en Inglaterra. En el brindis pronunció palabras de cordialidad y dijo que en los últimos años Inglaterra compró a la Argentina por más valor que a ninguna otra nación, excepto los Estados Unidos. Aunque el año pasado decayó considerablemente el comercio entre ambos países, también ha mermado el tráfico con Nor teamérica. Terminó diciendo que el frotamiento intercomercial es el más firme vehículo para el intercambio espiritual y la mutua cultura de dos pueblos. En ambos sentidos las relaciones anglo argentinas están llenas de posibilidades.

LAS LEYES DE LA INFANCIA

Londres.—Por dos veces ha sido derro tado el Gobierno en la Cámara de los Lorees en votación sobre el «bill» de la infancia. Se aprobaron dos enmiendas propuestas por el Gobierno, una por 65 votos contra 22 y otra por 68 contra 30. La primera permite que los muchachos puedan ser castigados con un máximo de seis varazos.

VON NEURATH A BERLIN

Londres.—Saló por la noche el embajador alemán von Neurath, que va a Berlín a hacer cargo de la cartera de Negocios extranjeros. Al despedirse dijo que confía en poder hacer algo práctico e nel terreno de las actuales dificultades económicas. MANIFESTACIONES TUMULTUOSAS EN BRISTOL

Londres.—En Bristol se ha producido un tumulto con motivo de una manifestación de unos mil desocupados. En una de las principales calles en que hay muchos comercios, los manifestantes perseguidos por la Policía, que cargaba con las matracas, se volvieron, arrojando piedras. Hubo momentos de gran pánico. En muchos escaparates saltaban los cristales rotos.

INFORMACION DESMENTIDA

Berlin.—En los círculos autorizados se desmiente que el ministro de Negocios extranjeros, Neurath, haya entregado en Londres y otras capitales un memorandum referente a la incapacidad de pago de Alemania.

LA CUESTION PRUSIANA

Berlin.—En los círculos competentes se declara que es absolutamente inexacto que el canciller y el Gobierno del Reich tengan la intención de nombrar un comisario del Reich en Prusia. El Gobierno del Reich desea por el contrario que quede constituido e nPrusia un Gobierno constitucional.

EL PRESUPUESTO MUNICIPAL DE COLONIA

Colonia.—Los diarios dicen que el presupuesto municipal de Colonia presenta un déficit de 15 millones de marcos.

EL DECRETO LEY DEL GOBIERNO PRUSIANO

Berlin.—La «Gaceta General de Alemania» dice que el decreto ley publicado ayer por el Gobierno prusiano demuestra que la situación actual en Prusia puede prolongarse. El partido del centro, que asume ahora casi por completo la responsabilidad de la seguridad del Estado y de la Hacienda, se halla muy interesado en que los nacionalistas participen lo más pronto posible en esta responsabilidad.

LA CUESTION DE LAS REPARACIONES

Berlin.—Los periódicos dicen que solamente la supresión completa de las deudas políticas puede permitir que sea vencida la miseria actual y producir una nueva prosperidad. Esta tesis, presentada por el canciller Brüning, no es solamente una petición alemana, sino que responde a una necesidad de la hora presente en todos los países.

CATASTROFE DE AVIACION

Roma.—Un hidroavión del aeropuerto de Pola cayó al mar a consecuencia de una falsa maniobra. El piloto resultó herido, pero otras tres personas que lo acompañaban resultaron muertas.

CASAS DESTRUIDAS POR UN INCENDIO. FAMILIAS SIN ALBERGUE

Manila.—Un violento incendio ha destruido 250 casas de un barrio de esta capital. Han quedado sin albergue un millar de familias.

COMBATE DE BOXEO

París.—Esta noche se celebró un combate de boxeo para el campeonato del mundo de los pesos medios. Marcel Thill venció al campeón Jonés por descalificación durante el once round.

EL EMPLAZAMIENTO DE UN TESORO ESPAÑOL

París.—Comunican de Puerto España (Isla de la Trinidad), que un vapor inglés ha descubierto el emplazamiento de un tesoro español, del que se apoderaron los filibusteros en la bahía de Chagurana después del saqueo de Lima.

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN CHILE

Santiago de Chile.—Davila ha firmado un manifiesto que dedicado especialmente a la agencia informativa Nited Press en el que expresa que la Junta llevará en plena extensión una política de socialización para poner término al régimen capitalista. Para ello dice contar con las fuerzas del ejército y con el 95 por 100 del pueblo chileno.

EL SENTIDO SOCIALISTA DE LA JUNTA

Santiago de Chile.—Davila ha firmado un manifiesto que dedicado especialmente a la agencia informativa Nited Press en el que expresa que la Junta llevará en plena extensión una política de socialización para poner término al régimen capitalista. Para ello dice contar con las fuerzas del ejército y con el 95 por 100 del pueblo chileno.

EL PROGRAMA DEL GOBIERNO CHILENO

Londres.—Comunican de Valparaíso a una Agencia que la Junta ha ordenado la creación de un Consejo económico nacional, para poner en ejecución el programa gubernamental de socialización. Se ha publicado un manifiesto en el que el Gobierno anuncia que no tolerará manifestaciones ni oposición alguna a la política socialista.

INCAUTACION DE LOS DEPOSITOS DE DIVISAS EXTRANJERAS

Santiago de Chile.—El ministro de Hacienda ha declarado que el Gobierno está decidido a poner en vigor el decreto sobre confiscación de los depósitos de divisas extranjeras, dando en compensación pesos chilenos.

EL EX PRESIDENTE MONTERO EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Ha llegado a la Argentina el ex presidente de Chile señor Montero. Por ahora residirá en Mendoza y se ha negado a hacer declaraciones.

ALEJANDRO M NUÑEZ

Clínica Dental
MESONES 70 GRANADA

SELLO SAHE

Contra toda clase de dolores.
PRECIO :— 30 CENTIMOS
Preparado por el farmacéutico
D. JUAN FERNANDEZ MARTINEZ
EN SU LABORATORIO
MORILES :—:—:— (CORDOBA)

EL PRESUPUESTO MUNICIPAL DE COLONIA

Colonia.—Los diarios dicen que el presupuesto municipal de Colonia presenta un déficit de 15 millones de marcos.

EL DECRETO LEY DEL GOBIERNO PRUSIANO

Berlin.—La «Gaceta General de Alemania» dice que el decreto ley publicado ayer por el Gobierno prusiano demuestra que la situación actual en Prusia puede prolongarse. El partido del centro, que asume ahora casi por completo la responsabilidad de la seguridad del Estado y de la Hacienda, se halla muy interesado en que los nacionalistas participen lo más pronto posible en esta responsabilidad.

LA CUESTION DE LAS REPARACIONES

Berlin.—Los periódicos dicen que solamente la supresión completa de las deudas políticas puede permitir que sea vencida la miseria actual y producir una nueva prosperidad. Esta tesis, presentada por el canciller Brüning, no es solamente una petición alemana, sino que responde a una necesidad de la hora presente en todos los países.

CATASTROFE DE AVIACION

Roma.—Un hidroavión del aeropuerto de Pola cayó al mar a consecuencia de una falsa maniobra. El piloto resultó herido, pero otras tres personas que lo acompañaban resultaron muertas.

CASAS DESTRUIDAS POR UN INCENDIO. FAMILIAS SIN ALBERGUE

Manila.—Un violento incendio ha destruido 250 casas de un barrio de esta capital. Han quedado sin albergue un millar de familias.

COMBATE DE BOXEO

París.—Esta noche se celebró un combate de boxeo para el campeonato del mundo de los pesos medios. Marcel Thill venció al campeón Jonés por descalificación durante el once round.

EL EMPLAZAMIENTO DE UN TESORO ESPAÑOL

París.—Comunican de Puerto España (Isla de la Trinidad), que un vapor inglés ha descubierto el emplazamiento de un tesoro español, del que se apoderaron los filibusteros en la bahía de Chagurana después del saqueo de Lima.

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN CHILE

Santiago de Chile.—Davila ha firmado un manifiesto que dedicado especialmente a la agencia informativa Nited Press en el que expresa que la Junta llevará en plena extensión una política de socialización para poner término al régimen capitalista. Para ello dice contar con las fuerzas del ejército y con el 95 por 100 del pueblo chileno.

EL SENTIDO SOCIALISTA DE LA JUNTA

Santiago de Chile.—Davila ha firmado un manifiesto que dedicado especialmente a la agencia informativa Nited Press en el que expresa que la Junta llevará en plena extensión una política de socialización para poner término al régimen capitalista. Para ello dice contar con las fuerzas del ejército y con el 95 por 100 del pueblo chileno.

EL PROGRAMA DEL GOBIERNO CHILENO

Londres.—Comunican de Valparaíso a una Agencia que la Junta ha ordenado la creación de un Consejo económico nacional, para poner en ejecución el programa gubernamental de socialización. Se ha publicado un manifiesto en el que el Gobierno anuncia que no tolerará manifestaciones ni oposición alguna a la política socialista.

INCAUTACION DE LOS DEPOSITOS DE DIVISAS EXTRANJERAS

Santiago de Chile.—El ministro de Hacienda ha declarado que el Gobierno está decidido a poner en vigor el decreto sobre confiscación de los depósitos de divisas extranjeras, dando en compensación pesos chilenos.

EL EX PRESIDENTE MONTERO EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Ha llegado a la Argentina el ex presidente de Chile señor Montero. Por ahora residirá en Mendoza y se ha negado a hacer declaraciones.

ALEJANDRO M NUÑEZ

Clínica Dental
MESONES 70 GRANADA

SELLO SAHE

Contra toda clase de dolores.
PRECIO :— 30 CENTIMOS
Preparado por el farmacéutico
D. JUAN FERNANDEZ MARTINEZ
EN SU LABORATORIO
MORILES :—:~:~:~ (CORDOBA)

INTERVENCION DE LOS FONDOS PARTICULARES

Santiago de Chile.—La Junta ha dispuesto de todos los fondos particulares

DEPOSITADOS EN EL BANCO CENTRAL, REEMBOLSANDO A SUS PROPIETARIOS CON BONOS DEL ESTADO.

El Banco central se llamará en lo sucesivo Banco del Estado. La dirección de esta banca ha sido encomendada a Carlos Frontaur, Miguel Vergara, Carlos Keller, Otto Meyerholz. Considera la Junta indispensable esta medida para la buena marcha de la República socialista.

LOS DEPOSITOS EN LAS CAJAS DE AHORROS PODRAN SER RETIRADOS CADA DIEZ DIAS EN LA PROPORCION DE UN 20 POR 100 Y NUNCA EN MAYOR CIFRA DE TRES MIL PESOS.

Las cantidades necesarias para el pago de jornales y otros compromisos inaplazables quedarán exentos de esta disposición. Los Bancos han reanudado sus operaciones bancarias con todo orden.

MONTERO TIENE QUE APLAZAR SU VIAJE

Santiago.—Oficialmente se declara que el expresidente Montero, que había salido en avión para la Argentina, ha regresado a la embajada de dicho país. El avión se vió obligado a retroceder a causa del mal tiempo reinante.

DESPEDIDA AL EX PRESIDENTE MONTERO

Santiago.—Un grupo de unos veinte amigos estuvo a despedir al ex presidente Montero en la Embajada de la Argentina. El señor Montero ha declarado a un corresponsal de la gencia informativa United Press que por ahora no tiene otro proyecto que el trasladarse a Mendoza, donde estará unos días.

OPERACIONES DE BOLSA SUSPENDIDAS

Santiago de Chile.—En la Bolsa se han prohibido las operaciones de las acciones de la refinaria Vinamar, en vista de que el Gobierno parece que piensa incautarse de dicha industria.

UNA PROTESTA NORTEAMERICANA

Santiago de Chile.—El Gobierno ha decretado la incautación de las cuentas corrientes de moneda extranjera en el National City Bank y en otras entidades bancarias estadounidenses. Estos Bancos se niegan a cumplir las disposiciones del Gobierno revolucionario y han solicitado la intervención del embajador norteamericano. Este enviará una nota de protesta.

EL EX PRESIDENTE MONTERO SE REFUGIA EN MENDOZA

Mendoza.—El señor Montero se ha refugiado en esta capital, expresando que no ha dimitido la Presidencia de la República de Chile. No obstante esta afirmación, lo cierto es que de hecho y de derecho lo ha perdido, porque la Constitución prohíbe a los Presidentes ausentarse sin autorización del Parlamento.

EL PROGRAMA DEL GOBIERNO CHILENO

Londres.—Comunican de Valparaíso a una Agencia que la Junta ha ordenado la creación de un Consejo económico nacional, para poner en ejecución el programa gubernamental de socialización. Se ha publicado un manifiesto en el que el Gobierno anuncia que no tolerará manifestaciones ni oposición alguna a la política socialista.

INCAUTACION DE LOS DEPOSITOS DE DIVISAS EXTRANJERAS

Santiago de Chile.—El ministro de Hacienda ha declarado que el Gobierno está decidido a poner en vigor el decreto sobre confiscación de los depósitos de divisas extranjeras, dando en compensación pesos chilenos.

EL EX PRESIDENTE MONTERO EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Ha llegado a la Argentina el ex presidente de Chile señor Montero. Por ahora residirá en Mendoza y se ha negado a hacer declaraciones.

ALEJANDRO M NUÑEZ

Clínica Dental
MESONES 70 GRANADA

SELLO SAHE

Contra toda clase de dolores.
PRECIO :— 30 CENTIMOS
Preparado por el farmacéutico
D. JUAN FERNANDEZ MARTINEZ
EN SU LABORATORIO
MORILES :—:~:~:~ (CORDOBA)

INTERVENCION DE LOS FONDOS PARTICULARES

Santiago de Chile.—La Junta ha dispuesto de todos los fondos particulares

Por Teléfono LOTERIA NACIONAL

SORTEO CEBRADO AYER EN MADRID PREMIOS MAYORES

| | |
|---------|---|
| 120.000 | Jerez, Madrid, Algeciras, Salamanca. |
| 65.000 | Madrid, Noya, Ceuta, Llobregat, Toledo. |
| 30.000 | Madrid. |
| 20.000 | Zaragoza, Barcelona, Oviedo, Bilbao. |
| 2.000 | Villafraña de los Barros, Barcelona, Santander. |
| 2.000 | Madrid, Sevilla. |
| 2.000 | Madrid. |
| 2.000 | Madrid, Gijón, Sevilla, Valladolid. |
| 2.000 | Las Palmas, Alicante, Málaga, Valencia. |
| 2.000 | Barcelona, Salamanca, La Línea, Zaragoza. |
| 2.000 | Madrid. |
| 2.000 | Jaén, Barcelona, Málaga, Valladolid. |
| 2.000 | Sevilla. |
| 2.000 | Panadés, Almería, Barcelona, Ceuta, Eciija. |

Premiados con 400 pesetas

| Decena | Once mil |
|---|---|
| 014 027 070 105 135 169 183 212 224 228 | 014 027 070 105 135 169 183 212 224 228 |
| 231 256 257 341 345 407 443 445 520 527 | 231 256 257 341 345 407 443 445 520 527 |
| 537 597 600 628 654 659 768 780 804 810 | 537 597 600 628 654 659 768 780 804 810 |
| 917 958 975 | 917 958 975 |
| Doce mil | Doce mil |
| 010 138 185 226 251 263 322 343 357 360 | 010 138 185 226 251 263 322 343 357 360 |
| 370 380 382 398 359 497 500 513 554 588 | 370 380 382 398 359 497 500 513 554 588 |
| 591 612 626 666 733 739 741 768 813 845 | 591 612 626 666 733 739 741 768 813 845 |
| 873 924 930 949 957 993 973 980 981 986 | 873 924 930 949 957 993 973 980 981 986 |
| Trece mil | Trece mil |
| 007 020 092 219 313 389 432 458 461 506 | 007 020 092 219 313 389 432 458 461 506 |
| 551 700 718 761 776 797 879 902 936 939 | 551 700 718 761 776 797 879 902 936 939 |
| 975 | 975 |
| Catorce mil | Catorce mil |
| 034 083 138 139 142 125 264 328 337 338 | 034 083 138 139 142 125 264 328 337 338 |
| 374 408 454 499 533 562 566 641 647 675 | 374 408 454 499 533 562 566 641 647 675 |
| 677 706 717 764 768 772 778 815 842 891 | 677 706 717 764 768 772 778 815 842 891 |
| 912 914 965 974 | 912 914 965 974 |
| Quince mil | Quince mil |
| 025 031 035 157 173 223 270 394 353 460 | 025 031 035 157 173 223 270 394 353 460 |
| 478 501 510 530 564 575 600 603 618 662 | 478 501 510 530 564 575 600 603 618 662 |
| 666 668 703 716 722 728 745 747 813 853 | 666 668 703 716 722 728 745 747 813 853 |
| Diez y seis mil | Diez y seis mil |
| 030 035 084 077 201 216 297 307 310 322 | 030 035 084 077 201 216 297 307 310 322 |
| 350 368 415 486 520 525 540 589 599 631 | 350 368 415 486 520 525 540 589 599 631 |
| 727 729 753 757 840 847 905 911 924 934 | 727 729 753 757 840 847 905 911 924 934 |
| 989 | 989 |
| Diez y siete mil | Diez y siete mil |
| 027 058 082 111 149 134 130 144 155 159 | 027 058 082 111 149 134 130 144 155 159 |
| 239 300 307 389 498 503 531 550 616 629 | 239 300 307 389 498 503 531 550 616 629 |
| 657 684 694 738 762 782 800 893 896 901 | 657 684 694 738 762 782 800 893 896 901 |
| 907 934 949 | 907 934 949 |
| Diez y ocho mil | Diez y ocho mil |
| 030 032 100 133 144 188 195 198 258 288 | 030 032 100 133 144 188 195 198 258 288 |
| 320 361 429 459 525 556 561 591 598 611 | 320 361 429 459 525 556 561 591 598 611 |
| 633 644 725 750 781 802 827 878 932 951 | 633 644 725 750 781 802 827 878 932 951 |
| 952 989 | 952 989 |
| Diez y nueve mil | Diez y nueve mil |
| 062 027 056 060 104 149 187 194 199 255 | 062 027 056 060 104 149 187 194 199 255 |
| 299 355 372 376 484 490 513 539 544 545 | 299 355 372 376 484 490 513 539 544 545 |
| 563 582 631 707 798 831 878 897 901 920 | 563 582 631 707 798 831 878 897 901 920 |
| 940 950 970 972 985 988 | 940 950 970 972 985 988 |
| Veinte mil | Veinte mil |
| 007 049 090 097 099 111 129 158 217 235 | 007 049 090 097 099 111 129 158 217 235 |
| 260 321 407 450 453 473 479 550 587 590 | 260 321 407 450 453 473 479 550 587 590 |
| 599 699 712 724 783 818 837 903 961 995 | 599 699 712 724 783 818 837 903 961 995 |
| 996 | 996 |
| Veintidós mil | Veintidós mil |
| 018 029 071 076 093 111 123 125 162 173 | 018 029 071 076 093 111 123 125 162 173 |
| 183 251 305 320 373 397 462 498 501 502 | 183 251 305 320 373 397 462 498 501 502 |
| 505 564 569 599 639 672 678 684 744 772 | 505 564 569 599 639 672 678 684 744 772 |
| 800 815 827 833 845 875 905 936 943 945 | 800 815 827 833 845 875 905 936 943 945 |
| 969 | 969 |
| Veintidós mil | Veintidós mil |
| 043 063 094 150 168 195 270 322 330 394 | 043 063 094 150 168 195 270 322 330 394 |
| 406 411 424 433 507 611 630 679 689 208 | 406 411 424 433 507 611 630 679 689 208 |
| 721 733 780 788 797 730 935 984 997 | 721 733 780 788 797 730 935 984 997 |
| Veintidós mil | Veintidós mil |
| 013 097 106 127 133 236 264 278 282 317 | 013 097 106 127 133 236 264 278 282 317 |

318 342 375 376 405 470 502 512 563 577
640 667 713 728 734 783 807 816 870 910
934 939 951 942 989 990

Veinticuatro mil

001 053 055 042 034 046 193 031 224 229
279 314 429 433 456 478 500 569 601 606
625 627 677 719 750 761 791 806 809 811
834 831 841 872 885 886 936 980 981

Veinticinco mil

018 058 072 097 133 141 160 181 198 216
251 307 317 322 382 415 427 482 540 541
546 580 583 605 664 697 798 703 758 788
851 864 869 876 933 937 949 995

Veintiséis mil

009 013 061 085 116 133 160 171 223 249
253 271 290 293 318 362 366 371 419 427
450 488 495 518 526 539 542 570 659 701
742 765 785 806 854 858 899 910 911 942
950 962 987 995

Veintisiete mil

024 036 039 132 127 147 250 313 319 390
470 500 525 593 600 659 766 769 770 791
832 893 894 897 902 931 933 939 950 972
974 980 997

Veintiocho mil

003 004 031 047 131 144 189 227 238 244
261 299 320 327 365 372 464 482 496 497
511 547 571 594 598 600 626 725 733 786
839 866 874 939 956 966

Veintinueve mil

005 013 026 028 004 070 077 089 124 142
174 192 198 193 227 237 243 264 291 313
319 332 343 399 401 421 428 461 465 468
472 527 542 552 564 582 591 598 602 637
708 719 799 810 811 814 819 842 893 925
938 948 964

Treinta mil

014 016 022 049 069 082 118 121 124 164
185 231 261 287 291 295 311 454 455 476
489 530 588 680 697 743 799 815 833 873
887 920 950

Treinta y un mil

007 014 030 050 051 084 122 144 162 176
179 204 214 262 268 293 316 326 335 338
339 362 438 441 505 527 611 612 614 690
694 710 713 736 752 777 796 864 889 930
938 978 981 991 996

Treinta y dos mil

015 035 072 078 097 143 144 193 197 207
213 229 239 307 308 314 402 440 442 460
555 590 617 631 665 676 704 724 758 766
799 807 810 841 821 891 907 937 938 981

Treinta y tres mil

022 092 097 144 155 187 199 201 214 220
229 240 242 249 256 263 274 293 297 305
318 460 465 491 498 500 503 517 530 544
574 678 580 591 607 632 669 714 760 838
853 880 883 922 946 954 959 996

Treinta y cuatro mil

010 069 119 140 161 168 234 265 294 329
330 339 354 361 400 401 405 409 417 459

467 474 482 566 612 683 695 726 744 755
805 829 837 890 908 926 982 986 992

Treinta y cinco mil

022 083 105 145 149 165 166 243 260 266
273 303 336 442 474 501 532 535 547 555
562 574 583 609 616 629 650 653 663 667
709 707 717 722 729 768 789 812 817 831
833 875 878 890 970 974 997

Treinta y seis mil

062 023 039 118 126 159 173 179 192 257
274 29 8320 322 400 463 424 426 427 428
441 551 560 562 567 094 635 685 692 707
778 800 854 359 360 364 369 981 989

Almacenes SAN JUAN

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO
LAS MAS ALTAS NOVEDADES EN CRESPONES, CREP-SATEN GASAS GEORGET Y ESTAMPADOS EN SEDA Y ALGODON
PRIMERA CASA EN PARERIA

LOS CALVOS PUEDEN RECOBRAR EL PELO USANDO

URANIA

ESTA LOCION MARAVILLOSA IMPIDE LA CAIDA DE PELO, PORQUE LO FORTALECE Y LO HACE CRECER. FRASCO GRANDE, 15 PTAS Y PEQUEÑO 8 PTAS. EN LA FARMACIA SUEIRO :—: GRAN VIA, NUMERO 17

Banco Hispano Americano

MADRID :—: 144 Sucursales en las principales plazas de la Peninsula, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA

Gran Via Colón, 1.
Horas de CAJA: De 9 y media a 13.
TELEFONO 1805.

LIBROS: «La Noche de Bodas» «Higiene del Matrimonio», 1 peseta «Templa: en la Librería Prieto Meson: 65.

GUIA DEL FORASTERO

BARBERIAS
Salón Calancha, Departamento especial para señoras. Plaza Trinidad, 1.
COMESTIBLES
Joaquín Aibar Gómez. Plaza Bibarrambla. Guillén y Garcia, Sucesores de Salsas.
—Aceite fino. Capuchinas, 2.4. Teléfono 2674.
—«La Plástica», Coloniales. Jaudenes, número 22.

DENTISTAS
Doctor Lago.—Reyes Católicos.

FARMACIAS
Farmacia Olivares, Reyes Católicos, 62. Antonio Parera Riquelme, C. Genil, 49. José Román, Plaza de San Antón, núm. 2
FLORES ARTIFICIALES
El Vergel. Objetos para regalos Zacatin 9.

HOTELES
Gran Hotel Paris. Gran Via.
R. Hotel Washington Irving Alhambra, Alhambra Palace Hotel y Sierra Nevada.
H. Internacional. Reyes Católicos, 50. Londres. Acera del Casino, 18.
Gran Hotel Inglaterra. Cetti Merien.

OTROS HOSPEDAJES
La Perla, Calle de Cobas.
Nuevo Oriente. Alhóndiga, 3 y 4.
Pensión Torres. Navas 16.
Victoriano Fuentes. Navas 24

TEJIDOS
«San José», Reyes Católicos 25. Primera Casa en Granada para géneros de punto y equipo.

SASTRERIA
SASTRERIA MILITAR
Rogelio García Espin, Zacatin, 12, 1.
ZAPATERIAS
Calzados Estrany, acatin, 49. Unica Casa que vende directamente.

VARIOS
Objetos religiosos. «La Cruz de Oro». Reyes Católicos, 12. Teléfono 1865.

COLOMERA
Victor Rodríguez Rodríguez, barbería.
ARMILLA
«EL PAJARO AZUL». — Merendero. Vinos y Licores. Junto a Aviación. (Llanos de Armilla).

Kiosco de Periódicos y Revistas
DE LA CARRERA DE GENIL
Es el más surtido de Granada y sirve suscripciones a domicilio y a todos los pueblos de la provincia.

Bombas VALCARGE desde 275 pesetas

PERFECCION DE FUNCIONAMIENTO, INCLUSO CON AGUAS TURBIAS Y ARENOSAS — MAXIMO RENDIMIENTO — MINIMO CONSUMO

Grandes talleres de fundición y de construcciones metálicas.

CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO

INGENIEROS-CONSTRUCTORES
Oficinas y Talleres Generales:
Paseo de la Bomba.—Teléfono 1828
Talleres para la construcción de bombas Gran Capitán, 18. Teléf. 2500. Granada.

Prensas y moldes para molinos — Válvulas
Motores para aceites pesados «ELLVE»

Bombas ORGA

Las mejores paratrasiego de vinos y aceites. Accionamiento a mano y con motor.

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. ENTREGAS INMEDIATAS

BOLETIN DE «LA PUBLICIDAD»

BUENA HIJA Y BUENA ESPOSA

por doña
TRIQUETA LOZANO DE VILCHEZ

— 68 —

seguiría por un instante del cobijo.

antes que hubiese llegado al dintel de la puerta, una mano blanca y pesada, se apoyó en su brazo deteniéndolo.

«¿Dónde vas? ¿Acaso me buscabas, Triqueta?», preguntó Elena con voz cariñosa y amante.

«¡Oh! voy a salir—exclamó el vizconde en el colmo del delirio—; quiero salir!»

«¡Murmuró la duquesa acon una expresión indefinible y clavando su vista en la dirección a donde se dirigía el vizconde—; ¿mas quién...?»

«¡Ella, Amparo, la señorita de Laferrrie, hoy marquesa de Chatvenay.»

«¡Ella detenerse un instante, sin saber con quién acababa de hablar, cruzó el espacio y se perdió entre la confusión y el silencio.»

«¡Amparo! ¡La señorita de Laferrrie!»

«¡Ya sé la causa de su desvío!

¡Y la ama, sí, la ama! ¡Oh! ¡Yo me vengaré!

CAPITULO XXX

Amor y deber

En un elegante aposento lujosamente amueblado y donde apenas prestan una tenue claridad los reflejos de una lámpara de plata colocada sobre una mesa de alabastro, se halla un cómodo y blanco lecho cuidadosamente cerrado con amplias cortinas de damasco azul.

Sobre las finas almohadas de batista guarnecidas de encajes, reposa la cabeza de un anciano, cuyos cabellos blancos coronan una frente elevada y noble, donde el tiempo y los sufrimientos han impreso a la par su profunda huella.

Es Mr. René de Laferrrie, antiguo duque de Plombiers, a quien Amparo, su amante hija, se complace en cercar de cuidados y atenciones.

Un criado sentado en la pieza inmediata, vela sin cesar el sueño del enfermo, que en aquel momento reposa tranquilamente.

La fisonomía del duque conserva aun el destello indeleble que deja siempre su triste mal, más a pesar de todo, en aquel rostro grave y venerable se deja ver una expresión de calma y paz, mezclada a veces con un fugaz destello de razón.

Y es que la vuelta a sus antiguas costumbres, un régimen inalterable y los asiduos desvelos de la joven marquesa de Chatvenay, han influido notablemente en la mejoría del anciano.

Uno de los principales síntomas de su alivio, es que reconoce a su hija, y lejos de prodigarla como antes crueles apóstrofes y acusaciones desmedidas, la dirige dulces palabras, apasionadas caricias, que son la mayor dicha de la bella Amparo.

El recuerdo del pasado hiere sin embargo su corazón, y raras veces aparece en su memoria sin causarle un mal terrible.

La joven, por este motivo aleja siempre de su lado cuanto puede despertar sus memorias y nunca ni una palabra ni un suspiro impera en el pensamiento del anciano hacia los días que pasaron.

Hay una hora, a pesar de todo, hora fatal, en que la locura del duque aparece de nuevo en toda su fuerza y su extensión, oscureciendo la luz de su razón que lucha sin cesar por tomar incremento y deshechar aquella niebla que la envuelve otra vez, aunque por corto tiempo, y en un período marcado.

Todos los días, al dar las diez, momento en que debió en otro tiempo ejecutar su sentencia, la idea del cadalso y de la muerte aparece en la mente del enfermo, causándole un terror indescriptible y provocando una crisis, que aunque corta y pasajera no por eso deja de cau-

sarle una impresión terrible.

En vano la ciencia ha luchado con esta alucinación periódica haciendo cambiar las costumbres y los objetos que rodean al enfermo, empleando eficaces medios y variándolos cada día.

Nada ha podido destruir su tenaz influencia, ni nada tampoco ha podido atenuarla.

Por lo demás, el anciano comprende todo cuanto le rodea, adora a su hija y aprecia a Alfredo; habla con todos con una tranquilidad inalterable, y recibe los cuidados que se le prodigan con una gratitud que se manifiesta clara y conmovedora en sus más pequeños ademanes.

A pesar de hacer muchas horas que se halla retirado en su cuarto la noche en que volvemos a presentarlo a nuestros lectores, aun no ha podido conciliar el sueño, y se agita en su lecho, desvelado e inquieto como si le faltase algo.

Y así es, en efecto: todas las noches Amparo viene algunos momentos a su lado, antes de que el sueño cierre sus

ojos, se informa por sí misma de si falta alguna cosa al anciano, de si es feliz, y al verle sereno y dichoso, da gracias al cielo y recibe una bendición del autor de su vida.

Aquel día la marquesa de Chatvenay, cediendo a los ruegos de Alfredo, ha abandonado su retiro y se ha decidido a presentarse por primera vez en la corte, donde su esposo quiere hacerla brillar a pesar de su innata oposición a ello.

He aquí por lo que el enfermo se agita sin cesar, echando de menos la presencia de su hija, como el niño a quien falta un beso y una palabra de su madre para reposar tranquilo.

«¿Qué hora es ya?»—preguntó al cabo de algún tiempo al criado que velaba junto a él.

«Las tres han dado, señor; ¿quiere V. E. alguna cosa?»

«No, Felipe; nada deseo.»

«Entonces, bien; más aquí estoy esperando siempre sus órdenes.»

«Y la marquesa, ¿no ha vuelto aun?»

«No señor; pues aunque no he salido

Chocolate ALHAMBRA

SON RIQUEZIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO FEDID LAS CLASES IMPERIAL SELECTO Y ESPECIALISIMO

PISCADERIA, 9 y 11 MANUEL GUTZMAN PASADAR TELEFONO 1922

SE REPARTEN GIRON TODOS LOS DIAS

Preco de subscripción
 de Granda, cada año... 750
 de provincia, cada año... 500
 de extranjero, cada año... 750
 Retiro del día... 10
 Retiro alzado... 75

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Preco de anuncio por linea
 de 7 y 67 a 87 plines... 750
 de 67 a 87 plines... 750
 de 87 a 107 plines... 750
 de 107 a 127 plines... 750
 de 127 a 147 plines... 750
 de 147 a 167 plines... 750
 de 167 a 187 plines... 750
 de 187 a 207 plines... 750
 de 207 a 227 plines... 750
 de 227 a 247 plines... 750
 de 247 a 267 plines... 750
 de 267 a 287 plines... 750
 de 287 a 307 plines... 750
 de 307 a 327 plines... 750
 de 327 a 347 plines... 750
 de 347 a 367 plines... 750
 de 367 a 387 plines... 750
 de 387 a 407 plines... 750
 de 407 a 427 plines... 750
 de 427 a 447 plines... 750
 de 447 a 467 plines... 750
 de 467 a 487 plines... 750
 de 487 a 507 plines... 750
 de 507 a 527 plines... 750
 de 527 a 547 plines... 750
 de 547 a 567 plines... 750
 de 567 a 587 plines... 750
 de 587 a 607 plines... 750
 de 607 a 627 plines... 750
 de 627 a 647 plines... 750
 de 647 a 667 plines... 750
 de 667 a 687 plines... 750
 de 687 a 707 plines... 750
 de 707 a 727 plines... 750
 de 727 a 747 plines... 750
 de 747 a 767 plines... 750
 de 767 a 787 plines... 750
 de 787 a 807 plines... 750
 de 807 a 827 plines... 750
 de 827 a 847 plines... 750
 de 847 a 867 plines... 750
 de 867 a 887 plines... 750
 de 887 a 907 plines... 750
 de 907 a 927 plines... 750
 de 927 a 947 plines... 750
 de 947 a 967 plines... 750
 de 967 a 987 plines... 750
 de 987 a 1007 plines... 750

Oficinas y Oficinas, Granada 4, Granada - Apartado de Correos 53 Teléfono n° 1662 - Direccion Telegrafica: Publicidad, Granada

Domingo, 12 de Junio de 1932.

DE TEATROS Y DE TOROS

Del Jovellanos, de Oviedo, se ha despedido el gran espectáculo de variedades, donde es primera figura Amparito Medina.

Forman parte de dicho espectáculo, la canzonetista Medina-Celi, el dibujante y humorista «Elias» y la bailarina Maria Teresa Kley.

Del Principal, de León, se ha despedido la compañía «Cabañas», que ha actuado con lucido éxito.

Ya se ha presentado dicho «elenco» en el Teatro Circo, de Zaragoza.

En el teatro Principal, de Zaragoza, se ha estrenado la preciosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero, «Solera», por la compañía del teatro Fontalba, de Madrid.

Los ilustres autores, que asistieron al estreno, fueron constantemente ovacionados, así como la actriz Carmen Díaz.

Se preparan diversos actos en honor de los señores Alvarez Quintero.

Miguel Flea, cuya actuación se esperaba con un interés grandioso, ha dado un magnifico concierto, en Teruel, en el que triunfando hasta del recuerdo que su propio arte había dejado en aquel público, ha entusiasmado a su auditorio, que le aclamó ruidosa y constantemente.

Flea ha demostrado, en pleno dominio de su voz y de su maestría artística, que en los conciertos, más que en la ópera, se someten a una prueba difícil, que para el eminente divo representan en cada actuación, una nueva y significativa victoria.

Con mucho éxito se ha estrenado en el Théâtre Dupalais Royal, de París, una comedia en tres actos, titulada «La maison d'en face», original de N. Paul Niwoix.

El Gobierno francés ha concedido a la genial artista española Raquel Meller, el nombramiento de Caballero de la Legión de Honor.

Los periódicos aprovechan esta oportunidad para destacar la personalidad artística de Raquel, que lleva doce años viviendo en París.

También hacen resaltar la inagotable caridad de la notable actriz y cantante, verdadera protectora de los pobres, relatando algunos rasgos de la Raquel en este aspecto:

Charles Gallo en «Comoedia» termina un artículo diciendo:

«El gesto que M. André Tardieu ha tenido, merece ser subrayado; causará júbilo a todos los amantes del arte, y el arte nunca es más perfecto que cuando se pone al servicio de la bondad.»

Telegrafian de Barcelona que ha visitado al gobernador de aquella provincia una comisión de empresarios, para manifestarle que se habían dirigido al ministro de Instrucción pública, reclamando sobre la forma en que funciona el Teatro lírico Nacional, el cual, en vez de contribuir a resolver la crisis teatral, establece competencias con otras empresas, aprovechándose de la subvención de 600.000 pesetas que le ha concedido el Estado, y dicen que, en caso de continuar esa competencia, se verán obligados a dejar de funcionar varios teatros.

Siró Retana dice en «El Liberal», de Bilbao, lo siguiente:

«No es una broma, a las no que somos muy dados en esta sección. Juan Belmonte, el genio del toreo, está dispuesto (lo he leído de su puño y letra) a abandonar las labores de la recolección en cuatro fincas que tiene a su cargo para venir a Bilbao, no a comer sardinas y a servir de figura decorativa en una fiesta taurina, sino a salir montado a caballo, rejonear un becerro, y luego, echar pie a tierra y matarlo.»

Así lo ha dicho a dos «Luises» de la Izquierda: a Luis de Tapia y a Luis Prieto.

La noticia, ¡formidable noticia!, se recibió ayer en el Club taurino, entidad organizadora de la becerrada. La fecha del acontecimiento, es el 21 del corriente, día de San Juan.

¿Cuántos días faltan?

De nuevo ha salido para Madrid el vocal de la junta administrativa de la plaza de toros de Vista Alegre (Bilbao) don Juan Manuel Gandarias. Lleva el encargo de volver a entrevistarse con Nicanor Villalta, ofreciéndole dos corridas y mil pesetas más que el pasado año por cada una.

También intentará ponerse al habla con Victoriano de la Serna o con su apoderado, Torquito, para ver si rebaja algo de sus honorarios, y se consigue que su nombre, hoy garantía de lleno, figure en el cartel de la feria bilbaína.

Lo de Antonio Márquez parece que ha quedado descartado, aunque si dijese «allá voy», los de la junta echarían las campanas a vuelo.

En una plaza cercana a Madrid—provincia castellana, hacia el norte—se celebró una gran corrida de toros en la que los «ases» estuvieron como «pa» matarolos.

Terminó la corrida y—según cuentan—, los maestros y el mozo de estoves, ocuparon un coche de briosos caballos que arrancó rápidamente hacia la fonda para librar a los matadores de las furias de los aficionados iracundos.

Cerca de hora y media llevaba el coche rodando por las calles de la ciudad, bajo una lluvia de piedras, cuando el sufrido mozo de estoves se le ocurrió preguntar al cochero:

«Pero oye, tú: ¿hacia dónde cae la fonda, que no llegamos nunca?»

Y el cochero, ingenuamente, le respondió:

«Ya hemos pasado por ella cuatro veces; pero es que aquí hay la costumbre de dar a la salida de la plaza, tres o cuatro vueltas por la ciudad, y si los toreros han quedado mal, con más motivo.»

El mozo de estoves se tiró del coche desesperado, y los matadores no sabemos si imitaron su conducta, o si a estas horas continúan dando vueltas por la ciudad, bajo la lluvia de piedras de aquellos sencillos ciudadanos, diciéndole al cochero:

«Pues vaya una costumbrita que tenemos aquí, ¡ladron!»

Esta tarde hará su presentación en la plaza de la Maestranza, de Sevilla, el espectáculo de Liapisera, «Los Calderones».

El debut en Madrid, del novillero valenciano «Varelito Chico».

En una de las novilladas extraordinarias que se celebrarán en este mes en la plaza de Madrid, hará su presentación el joven y artístico novillero valenciano Pepito Montaner (Varelito Chico), que por su brillantísimas actuaciones y por su personalísimo estilo ocupará muy en breve la cabecera de la novillería.

El muchacho, que se trae el propio estilo de su paisano el gran Vicente Barrera, ha nombrado apoderado exclusivo a nuestro querido compañero en la Prensa don Juan J. de Lara con domicilio en Córdoba calle de Sánchez de Feria, 4, principal, y representante en Madrid al prestigioso veterano crítico taurino don Francisco Rodríguez (Paquillo) con domicilio en San Cosme 20, duplicado.

Varelito Chico actuará en este mismo mes en las plazas de Cádiz y Barcelona, donde hará su debut.

Deseamos muchos éxitos en sus actuaciones y que el joven novillero vea pronto logrados sus aspiraciones y a la vez felicitamos al compañero Juan J. de Lara por la designación que el muchacho le ha hecho.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Ante el éxito que ha obtenido la comedia de los señores Quintero y Guillén, titulada «Los caballeros», se representará hoy en dos funciones por tarde y noche, a las seis y media y diez y media.

Regirán precios populares: dos pesetas la butaca y diez pesetas los palcos y plateas principales.

COLISEO OLYMPIA

Por última vez se proyectará hoy domingo la dislocante película de gracia sin igual «Milicia de paz», que tanto ha gustado al numeroso público que durante estos días ha acudido a este salón de espectáculos a reirse con toda su alma

con las peripecias y aventuras que ocurren al doctor Breitbeer en su primer servicio en el ejército alemán, donde es víctima de las atrocidades de un soldado veterano.

«Milicia de paz» es una película fina y rebotante de gracia e ingenio, con escenas cómicas de una gracia jamás igualada en ninguna otra de las que hemos visto.

Mañana lunes se estrenará la hermosa y sentida producción Fox titulada «Honrarás a tu madre», de la que son intérpretes Mae Marsh con James Dun y Sally Eilers. Es una película que llega al corazón de los espectadores por su hermoso argumento y sus escenas de un sentimentalismo grande y conmovedor.

SALON NACIONAL

Lindísima supercomedia es, como todo el público lo ha comprobado, la titulada «Mi padre es un fresco», que se estrenó ayer en este salón. El indiscutido galán Adolfo Menjou, que figura en ella como protagonista, se consagra una vez más como actor de primera línea, con sus ademanes elegantes y sus excepcionales dotes de gran artista, que logra mantener la atención y producir la constante hilaridad de los espectadores en la mayor parte de las escenas.

En vista del gran éxito obtenido ayer, la Empresa de este cine ha decidido volverla a proyectar hoy domingo por última vez, para que nadie quede sin verla.

También se proyectará como fin de fiesta la chistosa película sonora de dibujos «Mickey botones».

Mañana lunes se proyectará la magnífica producción sonora y hablada titulada «Corazones en el destierro», de la que es protagonista la encantadora Dolores Costello.

Desde mañana el espectáculo empezará a las tres y media de la tarde y la última sección a las once y media.

DEL COPLERO DE MADRID

Higiene mental

¡En esta presente hora, ¡oh, mi querido Lafora!, medio mundo (y medio es poco) está loco!

¡Por lo menos en España la locura no es extraña, y todo aquel que aquí invoco está loco!

¡El que crea que Pavia puede resurgir un día para hacer de nuevo el coco, está loco!

¡El que sueñe con realezas, y en manía de grandezas en Fontenebló ve el foco, está loco!

¡El que crea en absoluto que otorgar el Estatuto va a dar a España un sofoco, está loco!

¡El que crea, en forma sucinta, que es «mártir» porque una cinta luce con cierto descoco, está loco!

¡El «acavernícola» pio que dice: «Ya el triunfo es mío» y «De ésta voy me coloco»..., está loco!

(¡Pero loquito perdido!) ¡Y, en fin, este pobre vate que aquí a diario combate y hace versos de revoco (según afirma «El Debate»), está loco!...

«La Libertad» Luis de Tapia.

RECIBOS TALONARIOS para el cobro de alquileres se venden en esta imprenta

—Mal invierno se presenta, compadre.

—Y con el daño que a mí me hacen las humedades!

DE INSTRUCCION PUBLICA

Institutos de Segunda Enseñanza.—Oposiciones: El Tribunal de oposiciones a las cátedras de Lengua Latina (turno libre), vacantes en los de Cáceres, Málaga y Cervantes y sus agregados de los de Ceuta, Cuevas de Almanzora, Elche, Orihuela, Santa Cruz de la Palma y Soria cita a los opositores para el día 6 de julio próximo, a las doce de la mañana, en el salón de grados de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, a fin de dar comienzo las oposiciones.

En dicho acto los opositores entregarán al Tribunal una Memoria acerca de la disciplina objeto de la oposición y un programa razonado de la misma, a más de todos aquellos estudios, publicaciones o méritos que puedan contribuir al mejor juicio del Tribunal.

Asimismo entregarán al Tribunal el recibo de haber satisfecho los derechos de oposición.

El cuestionario, redactado por el Tribunal, estará a disposición de los opositores el día 16 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el mencionado local.

El Tribunal de oposiciones a las cátedras de Historia Natural (turno de auxiliares), vacante en los Institutos de Balmes, El Ferrol, Osuna, Teruel y Zafra, y sus agregados de los de Lugo, Soria y Tortosa, convoca a los opositores para el día 6 de julio próximo, a las cinco de la tarde, en el Instituto de San Isidro a fin de dar comienzo a los ejercicios.

El cuestionario, redactado por el Tribunal, estará a disposición de los opositores el día 16 del corriente, a las nueve de la mañana, en el mismo local.

Exige los demás requisitos legales.

El Tribunal de oposiciones a las cátedras de Literatura española (turno de auxiliares), vacantes en los Institutos de Castellón, Gijón, Huesca y Mahón, cita para el mismo día, en el salón de grados de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, entregando el cuestionario el repetido día 16 del corriente.

El Tribunal de oposiciones a las cátedras de Dibujo (turno de auxiliares), vacantes en los Institutos de Cisneros y sus agregados de Bilbao, Burgos, Santander, Tarragona y Toledo, convoca igualmente para el día 6 de julio, en el aula 3 del Instituto del Cardenal Cisneros. El cuestionario, el día 16 del actual.

Admisión de opositores a cátedras de Institutos.—Se accede a lo solicitado por don Manuel Castañeda, don Manuel Conde, don Miguel Pérez Carrascosa y otros, aspirantes a cátedras de Institutos, que fueron excluidos por cuestión de fechas en la presentación de instancias, y se les admite en las oposiciones.

Profesores de Dibujo.—Se ha constituido en Madrid la Asociación Procolegiada de Profesores Titulares de Dibujo con el propósito de cooperar en el desenvolvimiento y fomento de las enseñanzas de la profesión y dignificación de ésta.

El próximo domingo, día 12, a las once de su mañana, en la Escuela Superior de Bellas Artes, se celebrará una reunión para dar cuenta de las gestiones de la Comisión y elección de Junta directiva.

Los titulares que no se hayan adherido pueden hacerlo en la Secretaría de la Asociación de Alumnos de Bellas Artes (Alcalá, 13), de once a una.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Santos Juan de Sahagún y Onofre Anacoreta.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la Magdalena.

Mañana, en las Recogidas. Se manifiesta a las siete. Reserva, a las siete.

Oración, a las ocho. Animas, a las nueve y media. Alba, a las tres.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar, en la Catedral.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Adoración Vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. Después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana y misas diarias de media en media hora.

NO OLVIDE USTED que con la loción URANIA crece el pelo en poco tiempo. De venta en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, número 13, Granada.

BERNARD SHAW HABLA

Sobre la sublevación de Dartmoor

Bernard Shaw, el humorista inglés de fama universal, ha dirigido al redactor jefe del «Manchester Guardian» la siguiente carta:

Muy Sr. mío:

Un comunicado publicado en su periódico, del 7 de mayo, atrajo mi atención. Según parece, Alejandro Maxwell, presidente de la Comisión de Prisiones, ha dicho en el Luncheon Club de Oxford que «mister Bernard Shaw preferiría que a los rebeldes se les impusieran castigos corporales, que la prisión».

Temo que se crea que he sugerido esta clase de castigos como medio efectivo de tratar a estos pobres facinerosos de Dartmoor, condenados recientemente a períodos de presidio de una duración y crueldad tan indignantes, y que, si sobreviven, harán de ellos un peligro social irremediable.

Quiero hacer constar que he opinado ya en otra ocasión sobre el caso del criminal incorregible, que es imposible dejar suelto en la sociedad humana, como ocurriría con una serpiente cobra o un tigre.

Debería darse a este criminal—hombre o mujer—una buena cena, con alcohol a discreción; acostarle en una celda con fortable y dar orden al carcelero de abrir el gas, sin encenderlo, hasta la mañana siguiente. Rechazo la sugerencia de conservar algunos de los tipos más curiosos para exponerlos en Whipnade. Creo... que ni siquiera Nerón hubiera defendido esta idea.

Nunca podremos resolver el problema de la criminalidad con energía y bondad a la vez, mientras que nos obsesione la idea del castigo; mientras pensemos: «Así aprenderán».

Debemos colocarnos frente a este hecho: son lo que son, y hasta el día en que nos sea dado modificar sus átomos, no podremos variarlos ni mejorarlos.

Entonces, sin maldad, nos desentendaremos de los «intratables», de un modo humano, presentándoles, a la vez, ni bastas excusas. Podemos conservar, como se conservan los soldados, los que sólo necesitan vigilancia y apoyo (a muchos buenos soldados y hasta a héroes condecorados con la Cruz de la Victoria hay que detenerlos al día siguiente de su licenciamiento).

Y respecto a las pequeñas pillerías que todos cometemos en los momentos de enfermedad del sentido moral—y que generalmente pasan inadvertidas—, sería preciso que los pacientes en que se diagnostican pagaran cierta cantidad por su falta. Estos últimos no son criminales empedernidos, y no se plantea sobre ellos ningún problema trascendental.

Maxwell cree que el único medio de hacerles pagar es meterlos en presidio: en realidad esto es el medio más seguro de hacer que paguen, pues no todos son mister Pickwick.

Espero que ahora quedará claramente demostrado que cuando doy consejos acerca de los criminales sé perfectamente de lo que hablo.

Lo curioso es el ver que, por el contrario, los oficiales de Prisiones, en general no saben nada sobre el asunto.

Suyo, etc.

G. Bernard Shaw

QUISICOSAS

—¡Qué sombrero tan viejo!

—Lo traigo así con toda intención, ¿cómo?

—Mi mujer dice que no va conmigo a ninguna parte, mientras no me compre otro.

Presentóse el coronel de cierto regimiento a las tres de la madrugada en el cuerpo de guardia.

El oficial, recién salido del colegio, no le dio el santo yseña.

—¿Cómo? ¿No tiene usted cosa que... ofrecerme?—pregunta irónicamente el jefe.

—Mi coronel, nada: supongo que estará cerrado el café; pero mandaremos al ordenanza, por si acaso para que le traiga un chocolate.

Café-Lechería

Bibarrambila

ESPECIALIDAD EN LECHE RIZADA Y EN TODA CLASE DE DESAYUNOS

La mejor leche de cabra a 0,50 litro.

CASA -- NAVARRO

Teléfono 3-2-9